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INTRODUCCION

Las trabes armadas de alma llena son vigas de acero formadas por
tres placas; dos placas en los patines a los que se suelda una
rlaca relativamente delgada uniéndeolos paralelamente para
resistir el momento flexionante y el alma para resistir el

cortante.
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Estas trabes son fabricadas exprofeso cuando se redquiere un
moédulo de seccidn mas grande del que tendria cualquier viga
laminada. Los peraltes de estas trabes alcanzan hasta 6 mts. o
mas vy son comunes los claros de més de 30 mts. con estas
dimensiones normalmente van reforzadas con atiesadores de c¢arga
en los puntos de concentracién de cargas y en los apoyos. También
ge pueden afiadir atiesadores intermedios gue sirven para
incrementar la resistencia del alma al pandeo, cortante, momento

o esfuerzos combinados. Los atiesadores longitudinales sirven



para incrementar los esfuerzos en el alma, logrando con esto
peraltes muy grandes con espesores relativamente delgados,

cubriendo asi claros mas grandes.

Los arriostramientos son elementeos gque no forman parte de la
trabe, pero actian lateralmente en ella permitiende un incremento
relativamente grande en los esfuerzos admisibles; aumentando con

ésto la resistencia al pandeo lateral y a la torsidn.

Las trabes armadas son utilizadas en algunos de los problemas de

ingenieria como los siguientes:

1. Puentes de carreteras.
2. Pasos a desnivel.

3. Puentes de ferrocarril.
4. Edificios.

5. Plantas industriales.

6. Hangares de aeropuertos.
7. GrGas viajeras v,

8. Voladizos muy grandes, etc.

Tenlende una vigién general de lo que son las trabes armadas de
alma llena, podemos decir que con el diseflio por computadora de

estas trabes, se logra una mayor eficiencia de los disenadores,

[ %)



pues en el tiempo dque varios analiticamente concluyen un disefio,
un so0lo diseiador utilizando un prodgrama como el que se muestra
en esta tesis, podria terminar varios disefios.

Tratando de explicar el porqué de esta conclusién:
No podemos hablar en ingenieria de concluir un disefo, sin gue en
él esté comprendida la economia y la eficiencia maxima de los

materiales utilizados.

Pensemos uwl poco eh gque el trabajo del disefader, no es sclamente

proponer una seccidn, revisarla b si cumple con las
egpecificaciones, entences vya solucionamos el problema due
teniamos. Sino proponer una y varias secciones, reducir éstas,

afiadiendo atiesadores de cualquier tipo y combinacidén de ellos,
hasta lograr la seccidn mas efilciente y econdmica logrande ésto

podemos decir dque hemos soluclionado el problema.

Todas estas propocisiones e iteraciones de disefio nos lleva mucho
tiempo legrarlas, aun due estemos utilizando varios disenadores.
Pensando en 1la economia, la eficliencia de los ingenieros
disenadores Y la modernizacién del equipo de disefio podemos decir
cque, con 1la utillizacidn del diseno por computadora de estas

trabes, logramos una mayor eficiencia y economia.



En la actualidad, la utilidad gue nos brinda la computadora es
incalculable, pues hay campos en los gque se puede emplear Yy

todavia no ha sido utilizada.

Se podria pensar gque al utilizar una computadora que haga el
trabajo del disenador se perderia el "criterio personal de
disgefio®" y esto es completamente erroneo, puesto que este
concepto gueda comprendido dentro del programa hecho por el

Ingeniero Civil Programador.
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METODOLOGIA DE CALCULO

‘En  este capitulo, explicaré "la ldgica secuencial", dque es el
recorrido ordenadec de pasos, elemenhtos e ideas gque se han de
segulr para el disefio de trabes armadas de alma llena, segiun sea
el requerimients del usuario. Los cuales estdn basados en las
especificaciones del "Instituto Mexicano de la Construccidn en
Acero A. c." {I.M.C.A.}, gque a su vez dependen del "American
Institute of Steel Constrution Inc." ({A.I.5.C.), ver capitulc Vv

{especificaciones).

A. REQUERIMIENTOS PARA EL DISERC:

1. Se deberan tener los resultados del andlisis de la trabe gue
se va a disenar.

a) Valor de las reacciones.

b) Tipos y magnitudes de cargas concentradas, su localizacidn
en toda la longiltud de la trabe respecto al extremo iz~
gquierdo.

c) Diagrama de cortantes y wmomentos; localizando cualquiler

punto, respecto al extremo izguierdo.



2. Tipo de acero gue se utilizara:

a) Fy = esfuerzo de fluencia minimo especificado del
acero gue se utilizara en (kg/cem®), neormalmente A-36 con
Fy= 2,530 km/cm=.

b) E = médulo de elasticidad del acerc, 9que es noermalmente

2,039,000 khg/cm™.

B. RESTRICCIONES U OPCIONES DEL DISERQC DE LA TRABE:

Estas se deberan tenelr a la manhce para alimentar al programa de 1la

sigquiente manera:

El programa le

disenar: si la respuesta es si, le indicard cuantos y cuales

los tipos de restricciones contenideos en su memoria:

1. Restriccidén del peralte.
2. Restriccidn del ancho del patin.
3. Restriccidn del espesor del alma.

4. Restriccidn del espesor del patin.

preguntarada si tiene restriccicones en la trabe a

son



Se le preguntard cuales restricciones quiere usted tomar en

cuenta para su diseno.

Cualquiera de las cuatro restricciones pueden ser:

Fijas: Esto quiere decir que para las dimensilones sdélo se podra
proponer una base (b) y/o un peralte {(h) unice(s) en {(cm) segin

sea el caso:; vy se podran variar las dimensiones restantes.

S5i las restriccliones son sobre los espesores de placas, solo se
propondra un espesor en {(c¢m), para cualquiera de lasg placas del
alma y/o patines, segin sean los requerimientos del usuarie; vy

se podran variar las dimensiones restantes.

Variables: Para el peralte y/o la base, se tendrda un limite
maximo de variacién. Empezande el programa las 4iteraciones

desde un limite minimo gque vya estd estilpulado dentre del

programa.

rPara los espesores de las placas del patin y/o el alma, se le
pediran cuantos espesores quiere usted probar; y se empezaran a
probar del menor al mayor hasta que cumpla con los requerimientos
de momentos, cortantes etc., de no ser asi, el programa indicara

qus no es posible disefiar 1la trabe con 1las dimensiones y



espesores dados; en seguida le aparecera el menu, desde el cual
usted podrd aumentar las dimensiones, terminar el disefic, 1la

revision etc.

Los espesores dados al programa, deberan ser 1os espesoras
existentes en el mercado (comerciales), ¢ bien espesores de
placas que usted tenga a su disposicidn, en centimetros

exclusivamente.

Estas restricciones u opciones son con el fin de ampliar al
maximo la utilizacidn del programa, ¥ de apegarlo a la realidad,
ejemplo:

aj) S1 se quieren uniformizar las trabes de cualgquier piso de un

edificio de varios niveles.

Se puede hacer de la siquiente manera:Se teclea fijo el
peralte calculado con anterioridad y sabemos gue es el mas
critico del nivel que se esta analizando, y varilando las

demads dimensiones.

b} En el diserfio de un marco rigido, el dimensionamiento de 1la
base (b), de la trabe gueda restringida al ancho de la co-
lumna disfiada con anterioridad. En este caso, la base (b},

es la dimensiodn fija y las demés se pueden variar.



c) Por 1la existencia en el mercado de s6lo uno o varios
espesores de placas; por lo cual nosg tenemnes que limitar a
@508 egpesores existentes. En este caso, sd6lo se daran los

espesores y/o espesor existente({s) en disponibilidad.

C. DIMENSIONAMIENTO DE LA TRABE:

Independientemente del tipo o tipos de restricciones que se
utilicen; la configuracién de la seccidn de 1l1la trabe debe
respetar las restricciones geométricas implicadas por las

especlificaciones (1.9.1.2 ¥ 1.10.2) del (I.M.C.A).

El dimensionamiento de 1la trabe estd controlado por cuatro
ciclos, los cuales van variando uniformemente de menor a mayor,
segiin sean los requerimientos de momentos, cortantes, etec. Al
concluir un ciclo, imediatamente empieza a variar el segundeo,

tarcero vy al concluir estos tres cicles empieza a variar el

cuarto ciclo, ¥y asi sucesivamente hasta encontrar la seccidn
apropilada.
1. Ciclo que varia la Base del Patin; en este ciclo se propone

primerc la base minima de 10.16 cm & 4 p/g ¥ el incremento
que sufre esta base, es de 1/4" o 0.635 cm; cada iteracion

del programa.

10
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Flg.2 Ciclo gue controla el s~ur, incremento del espesor
s~pe, 1lncremento de la base.| del patin.

Ciclo que wvaria el Espesor del Patin; en este ciclo se va-
ria este espesor empezando de un minimo de 1/4" & 0.635 cm ¥y
variando en incrementos de 1/16"™ & 0.15875 cm.

S1 los espesores son de restriccidn variable sélo se varia-
ran los espesores ya dados de menor a mayor, sin proponer
espesores diferentes a los incertados.

Si el espesor es fijo, s6lo se propondra este espesoar y se

variaran las demds dimensiones.
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Fig.4 Ciclo que controla el

»s~n, dincremento del peralte, Fig.5 cCiclo que controla el
en incrementos de i" o 1.27 snew, diNlcremento del espesor
cms cada iteracidn. del alma,.

11



Ciclo que varia el Peralte de 1la Trabe; este ciclo
incrementa el peralte desde un minimo de 4" & 10.16 cm ¥y

despuéds en incrementos de 1/2" & 1.27 cm.

51 tiene restriceidén variable, una vez llegado el limite

maxime va no lo incrementa.

Si es restricecidén f£fija no usara otro peralte gque el vya

propuesto por el usuario,.

Ciclo gue varia el Espesor del Alma; este ciclo empleza
desde un minimo de 1/4" o 0.635 cm ¥y se incrementa en 1/16"
& 0.15875 cm de la misma forma en que trabaja el cicle gue

varia los espesores de patin.

SIN RESTRICCIONES:

51 no tiene ningin tipo de restriccidén; el programa propondra

Sus

dimensiones minimas vy empezaréd a variar sus ciclos, hasta

encontrar la seccién apropiada para los requerimientos del

usuarie,



E. OPCIONES PARA EL TIPO DE ARRIOSTRAMIENTOS:

Opcidn 1.- Arricestrada en toda su longitud,

opcidén 2.- Proposicidén del tipo de arriostramiento.

aj) opcién 1: En esta opcidn el arriostramiento © nimerc de
sujeciones en toda la longitud de la trabe se supone gue es
igual a infinito o tiene una sujecidn continua en toda su
longitud.
Por lo gque el valor de (Cb = 1}, y esto 1implica que el
esfuerzo de flexidn admisible Fb = 1518 (kg/cm®): despuéds
se revisa la seccidn (1.10.6), reduccidn del esfuerzo en el
patin,
Una vez que el esfuerzo de flexidn maxime actuante (fh), es
menor que el admisgible (Fb), vy el esfuerzo cortante maximo
actuante (fv), es menor que el admisible (Fv), el programa
le propercionara el dimensionamiento que encontré apropilado
para los requerimientos dados.

b) Opcidén 2: En esta opcién el programa preguntara cuantos

claros o longitudes de arriostramientos tilene; usted puede

13



variarlos desde un clare hasta un nimero (%) de 1longitudes,
qile seria el maximo namero de sujecilones, éste numero
maximo., esta dado por una longitud minima de

arriostramiento la cual se determina mediante la relacidn:

637 bf secclén 1.5.1.4.5 (b}

Fy

El nimero minimo de longitud sin arriostrar sera, une; esto
implicaria 2 sujeciones, una en cada apoyo y ninguna en la

longitud interior de la viga.

El programa calculara los esfuerzos en cada longitud de
arriostramiento o tablero formado; tomard el menor de los
esfuerzos calculades y aumentara las dimensiones de la trabe
hasta que este esfuerzo sea mayor que el esfuerzo maximo de

flexidn actuante.

Teniendo el esfuerzo admisible de flexidn (Fb), revisara la
seceidn {(1.10.6), reduccidn de esfuerzo en el patin. Una ve:z
gue los esfuerzos de cortante ¥ flexidn actuantes sean
menores que los admisibles, proporcionara el dimen-
sionamiento que encontré apropiade para 1los requerimientos

dados.

14



F. DISERC DE ATIESADORES DE CARGA

Este disefio se basa en la seccidén (1.10.10), de la cual, el
esfuerzo de compresién al pie de los filetes de 1la unidn alma
patin que resulten de cargas conc¢entradas no soportadas por
atiesadores, no excedera de 0.75 Fy; de lo contrario se cocloca-

ran atiesadores,

Para cargas interiores o externas segin sea el caseo (1.10-8) vy/o
{1.10-9}, deberdn ser menor que 0.75 Fy; de lo contrario el
Prodgrama colocard un atiesador de carga y 1lo disenara de la

siguiente manera:

1. El programa contiene dos cicleos; el primero proporcicnard un

egspesoy al atilesador y el segundo una base ¢ ancho.

a) Ciclo que contreola las dimensiones de la base del atiesador
de carga. Comenzando con una base minima de 2" & 5.08 cm e
incrementandola de 1/4" & 0.635 cm y con un espesor de 3/16"
e incrementando éste en 1/16" cada 1teracidn, hasta
encontrar una base mayor a la requerida. Revisa la seccidn
{1.9.1.2), relacidén ancho espesor; si no esta dentro de la
relacidn minima estipulada, incrementa en una unidad el

aspesor. s1 cumple con la relacidn anterior determina las

15



b)

Propiedades de la seccidn del atiesador y encuentra con una
relacidén (kl/r), un esfuerzo admisible de compresidn seccidn

(1.5.1.3) de especificaciones.

S1 el esfuerzo actuante de compresidn es mayor dgue el
admisible, incrementa la hase en una unidad; si 1la base del
atiesador es mayor que la base del patin menos el espesor
del alma dividido por dos, incrementa el espesor del

atiesador.

S1 no cumple ceon el esfuerzo admisible de compresioén, se
propondran deos pares de atiesadores, y asi sucesivamente,

hasta que cumpla con el esfuerzo admisible de compresiodn.

Ciclo que varia los espesores de la placa del atiesador.

Comienza proponiendo un espesor minimo de 3/16" & 0.476 cm

¥ lo incrementa en un 1/16" o 0.15875 cm cada iteracidn.

Una vez que la base lncrementada es mayor que la base
regquerida, revisa 1la seccidn (1.9.1.2), relacidédn ancho
espesor; si no esta dentreo de 1o especificado por esta
relaciodn, aumenta en una unidad el espesor vy asi
sugesivamente para el cicleo anterior, hasta gue una

16



combinacién de los dos ciclos cumpla con los requerimientos

de la carga dada.

G. DISERO Y SEPARACION DE ATIESADORES INTERMEDIOS

En el criterio utilizado para el diseno de atiesadores de carvga,
da como resultado tablero (s), los cuales dependen de el pnumero

y magnitud de cargas concentradas sobre el patin de la trabe .

Este tablerc o tableros formados por los atiesadores de carga se
revisan por separado de los demas tableros; ¥ se disena una
separacién simétrica o asimétrica dependiendo de la longitud del

tablero.

aj) Si 1a longitud del tableroc es relativamente pequefia en
comparacidén del peralte de la trake, se calcularan sepa-
raciones iguales © se dividird en tramos (separaciones
intermedias), para las cuales se disefnara una seccién de

placa(s); como atliesador{es) intermedio(s).

Fig. & separacioén de atlesadores intermedics pero en forma

simétrica, esto es para tableros relativamente pegueifios.

17



L dn1i nabiaro de asran i

} aa
¥ X}

S1i la longitud del tablerc es relativamente grande en

b)
comparacién del peralte de la trabe; se tendran dos
opcilones para el cdlculo de las separaciones intermedias Y
los atlesadores.

1. Qpeidén 1

Se calculara la separacidn de atiesadores en forma compatible

para cuande el tablero es relativamente pequefio. Esto es, las

separaciones seran simétricas en toda la longitud del tablero.

18



2. Opcidén 2:

Se calculara la primera separaciodon con el cortante maximo del

tablero, v las dimensiones apropiadas del atiesador.

El programa preguntara cual es el cortante (del diagrama de
cortantes de 1la viga), en el punte © separacién ecalculada: con
este nuevo cortante se calculara otra separacidén, mayor o menor
que la anterior, seguin el valor dadeo del cortante en el punto

gque se pidid.

En esta forma se calcularan las sigulentes separaciones hasta

llegar al centro del claroc del tablero.

El programa le 1indicard cada separacion calculada, la suma de
separacliones hasta el momento, de esta forma el usuario se daré
cuenta, si guiere seguir calculando otra separacidén o seguir con

el disefio de otro tablero,

19



a)

b}

Fig. 7 Separacidn de atiesadores variable.

DESPLIEGUE DE RESULTADCS

El programa desplegard en pantalla todos los diselios de
atiesadores de carga, su colocacildén respecto el apoyo
izguilerde soldadura del atilesader y la 1longitud de los
tableros formados.

Se desplegara en pantalla por cada tablero calculado:

- Dimensiones de los atiesadores intermedios.

~ Base del atiesador intermedio.

20



c)

- Espesor del atiesador.
~ Separacion respecteo al extremo izquierdo del tablero

o respecto al atiesador disellado anteriormente,

- Soldadura.

Men{i: En esta parte del programa usted podréd desplegar en

pantalla cualquier diseiio de la trabe; como también hacer

otro disefio, terminar, etc.

d tw »R« h

— 4 — tf
S p

Fig. 8 Vvariables reales utilizadas
en el programa son igual pero mayis
culas.
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CAPLITULO 7

PROGRAMA CODIFICADO



10 GOTO 30
I0 SAVE™R:TIS.BAS® A:CLS:LOCATZ 15,15:PRINT "1 VA QUEDE GRAVADO !,BYE.™:END
30 CLS:SCREEY P:iCCATZ 12,13:FRINT "TESIS PROFESIONAL®
40 KEY OFF
50 LINE {2,11-(315,180), B
50 LINE {57,%5)-1267,125),.8
70 PRIRT (4,2
BO FOR I=! 7O 3300:NEIT I
¢l
100 LOCATE 5.8:PRINT "CARRE2A DE INGENIERD CTIVIL®
110 LOZATE 1}, E:FRINT "DISERD DE TRABES DD ALWA LLERA®
120 L3CATE 16,%:P3INT "TZLIFE DI JZ8US RLDRIGUII ARTAST
130 LOCATE 18, 13:FRINTTEXRUAS %0, $3g820°
149 LINE (1,1)-13§%,1304,,8
130 LIKE (10,10)-1363,370),.5
180 FAINT (2.1)
170 PR 121 70 BR00:MEIT I

180 1=
190 SCREEN &
205 CL3ILACATE £ HIIAT Tereereros TATZ3 DEL ACERO ittt

210 LOCATE 10,14:FRINT MEEFUIRCC [E FLUENCIA MINIMO ISPECIFICADO DIL ACERD®
127 LIKE ll 1)-0832.19%},,8

30 LINE {BD,309-1520,1000,.8

240 LINE (30,200-£5:0,531,,E

230 LACAT E 11,140 PRI0T "QUE VA X UTILIIAR
250 LOCATE 12,14:IKBUT "FY EN,IRG/CMIL=T;CY

270 iF ?Y<2459 THEY 260

280 1F FY>2533 THEW 260

290 LOCATE 17,23:3RINT "MCDULZ DE ZLASTICIZAD CEL ACEZD.®

300 LINE (RO, IL2F-7510,170), 8

310 LOCATE 13,23:IKBUT *% EX.[RG/CHI)="ME

320 IF MEC19995C01 THEN 310

330 1F ME»3000300! THEW 21C

140 DIM P(200, LELOGL, THALN0L ZACIATS Y, 3ATCALED), EATCALED) NATCALRD)
35C OIM B{435),L07A(50),LECI80 BATINGED)  TAT h(SD} NAT l 1561

150 DIY FB(201,WATSI({17,30),BATSI{LT,200,EATSI(Y7,30},8ATSI(E7,30)
370 DIM TFIB0),MRL[2D)

190 DIM H(950}

389 DIM TWIS0)

100 DIK AAT(20)

410 BRS=0

120 ¢8=0

430 REL:0

440 LR7=0

430 RT=0

160 AF=0

470 RR=0

180 AC:0

IGUAL PARA ALMA Y PATIN.S
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490 IAC=D

500 FBA=C

510 3Uy=0

520 B=0

530 FB(C)=0

540 A=

350 Al=D

580 C=0

550 IREAL=0

600 H1=0

£10 H2:=0

620 0RS:0

§30 CARES:=D :
640 CLS:LOCATE I0,14:PRINT "¢ TIENE UXA O VARIAS RESTRICCIGHES A LA(S) CUAL{ES)®
§50 DARRE=D

660 LINE (130,1401-{450,170),,8F

670 LINE {80,40}-1520,125), .8

580 LINE {1GC,13%5)-(500,175},,B

550 LOCATE A,13:PRINT ™ *rttetrrrtvtaeetrercesrntosmseersrseroreetereeny®
100 LQCATI ]S.IB-PRINT LR X R R R R SRR N R R R R R R RE IR ERFRRSERER 2] MY
110 LQCATE 1{,11:PRIHT Botrrerrdetereyrerr b Ay ety R AT RNt e At ®
12D LOZATE 1.13:FP~INT LR AR R AR RR R R RR SRR ERRRRRREE 2]

730 LOCATE 12, 14:PRINT "DEEA AFEGARSE 5L DIMENSIONAMIENTO CE ESTA TRAEE 2*

0 LOCATE 20,24 :IMPUT “COMTESTE USTED { /W 1.z ";FRESS

150 IF 2REGH="S' THEN 780

160 IF PREGE="N" THEN 900

178 GOTQ 640

TEG CLS:LOCATE 4,12:PRINT "trerserstt Typ3s 0F RESTRICCICHES [Z LISERQ trezrevrves
790 LINE {€3,13)-435C,38),.E

800 LINE {45,4071-(%30,170},.3

B10 LINE (7%,1300-(540.164),,3F

§20 LCCATE 9,15:9RINT ® 1.- RESTRICCION EN EL PERALTI.”

£30 LOCATE 11,15:PRINT * 2.~ RESTRICCICN EN EL ANCHO DEL PATIN.®

840 LOCATE 13,15:PRINT * 3.~ RESTRICCIOK DEL ESPESOR DEL ALMA.®

850 LOCATE 15,15:FRIEY * §.- RESTRICCION DIL ESPESQR DEL PATIN.®

850 LOCATE 19,32:PRINT "SI DESEAS CONTINUAR TECLEA RETORNO, PERQ SI CREES K0 T2*
870 LOCATE 20,12:BRINT ™  NER NINGUNA BISTRICCION DI ESTE TIPC TECLEM ¥.= *;:PREGS-INPUTH{1}
480 IF PREGH="K? THEN 2900

890 IF PREGI=CHR§{13) THEN 300 ELSE 780

900 CLS:LIRZ {70,10)-(550,27),,5

910 LOCATE 3,17:INFUT "¢ TIINE RESTRICCION EN EL PERALTE 2,1 S/K }.=%iR1§

920 TF RI§=7H" THEN 940

$30 IF R1="3" THEW 280 ELST 910

0o LIP=10.16

950 L5P=1200

960 N=350

$70 GOTO 1249

280 LOCATE 5,20:FRINT "¢ DE CUAL DE LRS DOS OFCIONES SIGUIEKTES *

35



990 LOCATE §,27:PRINT " QUIERT USTED HACER USD "

1000 LOCATE 1C,30:PRINT ® OPCION  1.-TARIABLE.”

1010 LOCATZ 12,32:PRINT ™ OPCION  2.-FlIA.*

1020 LINE {70,27)-{550,140).,8

1030 LOCATE 16,25:INPUT "7ICLEE USTED SOLD EL HUMERD DE OPCION =*;0

1040 TF 0=1 THEN 1970

1050 If 0=2 THEK 1170

1060 G070 1030

1079 ¢LS:LOCATE 10,11:FRINT *USTED, TIENE RESTRICCION EN EL PERALTE Y DE FORNA VARIABLE.®
108D LOCATE 11,18:PRINT "/ CUAL EB S0 LIKITE MANIMG PARA EL PERALIE 7"

1090 LIB=10.1%

1100 RS8:Y

1110 LINE (35,60)-(587,140), .8

120 LOCATE 17,23:THRUT "¢ LIMITE HAIIMD ?, EN |CH].=%;LSP

1130 IF Lsp<25 THEX 1120

1140 TF LSE>1100 THER 1120

1150 N=[L5P-LIEV/1.27

1150 G010 1240

1170 CLS:10CATE 10,13:PRINT "USTED, TIENE RESTRICCION EM EL PERALTE ¥ DE FORMA FIJA.®
1160 LINE {50,50)-1570,1000,,3

119G LINE (50,1023-{370,1504,,B

1500 LOCATE 16,20:INPUT "¢ CUAL £S5 EL FERALTE ?, EH [CK],=";?F

1310 12 PF2S THEN 1200

1236 1F PE>1100 THEW 1200

1230 §=1

1240 CLS:LINE (70,103-(550,20),.8

1250 LOCATE 3,12:INPUT "¢ TIZHE RESTRICCION EN EL ANCHO DEL PATIN 2,{ S/N }.=*;Rl$
1260 IF 22§="W" THIN 1260

1270 1§ RI4="5" THEN 1320 SLSE 125¢

128¢ LIB=10.16

1230 L3B=312

1300 H=47%

1310 GOT0 1360

1320 LOCATE 5,20:PRIKT "¢ DE CUAL DE LAS TOS OPCIONES SIGUIENTES ®

1330 LOCATE 10,30:FRINT *OPCIOH  1,-VARIABLE,®

1340 LOCATE 12,3C:PRINT *ORCION  2.-FiJa.?

1330 LIKE (3C,270-{5%0,1400,,8

1360 LOCATE 16,20:IKPUT *TECLEZ USTED $1LO £L NUMERG QB OPCION =*;0

1370 1F 0=3 THEN 1409

1380 17 Q=2 THEN 1450

1350 £OTO 1360

1400 CLS:LOCATZ 1G,7:PRINT "USTED, TIENE RESTRICCICHN EN EL ANCHO DEL PATIN ¥ DE PORMA VARIABLE."
1410 LOCATE 11,14:PRINT "4 CUAL £S5 SU LIMITE HAYIMO PARA EL ANCHO DE PATEN 2°
1420 1IB=10.16

14306 LINE {35,60)-(587, 140),,8

1440 LeCATE 16,22:§HPUT ®5 LIMITE MAKIMO ?, EN [CH].=";L5B

1450 1F L3E<Y THEN 1440

1460 [F L3B>100 THEN 1440
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1470 H=(158-1IB1/.635

1430 G070 1560

1490 CLS:LOCATE 16,3:BRINT *USTED TUENE RESTRICCION BN EL ANCHO D2L PATIN T DE FORMA £IJA.'
1500 LIHE 150,501+(57¢,100), .8

1510 LIRS (50,1021-1570,1300,,8

1520 LOCATE 16,18:INPUT ¢ CUAL £5 SU ANCHO ©F PATIN ?, EIN |CM].=*;3F

1330 IF 57¢§ THEK 152¢

1540 I7 EF»300 THEN 1920

1550 =1

1560 CLS:LINE {29,104-16080,2T),.8

1570 LOCATE 3,3:INPUT *i TIENE RESTRICCION EN EL ZSPESOR DE LA PLACA DEL ALMA 7.0 S/N 3.=":R3%
1580 IF 235=TH™ THEN 1600

1598 IF 735="5" THEW 1530 ZLSE 1970

1600 £225

1610 TH(1=0

1820 Al:-,1587%

1630 FOR 1= 70 &

1640 Alsnt+, 15873

1650 TH{I)=.635+A]

1660 KIIT 1

1670 GOTO 2210

1680 LOCATE 5,20:PRINT *¢ DE CUAL DI LAS DQS OPCIONES SIGUIENTES *

1690 LOCATE €,27:PRINT * QUIERE USTED KACER U0 ?°

1700 LOCATE 10,30:PRINT "QPCION  1,-VARIABLE.®

1710 LOCATE 12,30:PRINT "0ECION  2.-FIJA."

1720 LINE (70,273~(550,148},,8B

1730 LOCATE 15,20:IRPST “TECLIT USTED S0LO EL WUMIRO DE DPCION =";0

{140 TF Q=1 THEN 1170

1750 IF D=2 THER 2070

1760 GOT0 1730

1770 CLS:TOCATE 3,18:PRIKT "ESTOS SON LOS ESPESORES COMERCIALES MAS USUALES.'

1780 LINE (80,53-11,48)

1790 LINE {550,301-1635,43)

1800 LIKE {1,481-180,30)

1810 LINE {550,51-1615,45)

1820 LINE (BD,5)-(330,30),,B

1830 LINE §1,48}-(635,85),,8

1840 LIKE (1,BE}-(635,14C),,3

1350 LOCATE 8,2:BRINT 174, $/16, 3/3, T/16, 172, 3/16, 5/8, 11/16, 3/4, 13/16, /8, 15/16, &N [PLG].®
1860 LOCATE 12,2:BRINT *1, 1 1/16, 1 1/8, 1 3715, 1 1/4, 1 %/16, 1 3/8, ) T/16, 1 1/2,..BTC. EY [FLG].”
1870 PAINT {3,1}

1850 LOCATZ 15,20:INPUT *¢ CUANTOS S5PYSCRES DESEA USTED PROBAR ? ="

1890 IF E<2 THEN 1770

1900 TP E>30 THEW 1770

1910 LOCATE 17,17:P21M7 "ESCEIEA USTED LOS ":£;"ESPESORES UE PLACAS PARA EL ALMA."
1920 LOCATE 15,21:PRIN? QUL QUIERZ PROEAR. DI MEHOR A MAYOR, EH [CH).°

1330 FOR I=1 TO 11000:HEIT T

1340 I:0
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1950 FOR Is1 M E

1960 CLS:LOCATE 13,22:PRINT "ESPESOR™:I.". SN [CH].TWI";I;%)=";

1370 LINE {120,80}-(510,12010,,2

1380 INPUT TW(I)

1990 IT TW{Ii<.63% THEN 1969

2000 17 TNH(I)»3.97 THEN 1980

2010 IF TW(I)e=TR{I~1) THEW 1050

2010 NEIT !

2030 LINE {),1)-{630,18%), BF

2040 POR S=} TO 1000:KEIT §

2050 §:0

2060 GOTO 2220

2070 CLS:LOCATE 3,18:FRINT "25705 504 LOS ESPESORES COMERCIALES MA3 USUALES.®
2080 LINE (80,3)-{1,48}

2090 LINE {550,301-1635,18)

2100 LINE (1,46)-{80,30)

2110 LINE (550,5)-1535,48)

2120 LINE (80,5)-(350,30),,8

2130 LINE {1,48)-(535,35),.B

2140 LIBE (1,68)-(E35,160},,8

2150 LOCATY 8,2:PRINT "1/4, §/18, 3/8, 7/16, 1/2, 9/16, 5/8, 11715, 3/4, 13/16, 778, 15706, EN [PLG].®
2160 LOCATE 19,2:PRINT ®1, 1 1716, 1 1/6, 1 3/16, t 1/4, 1 5/16, 1 3/6, 1 /16, 1 1/2,..E7C. EN [PLG]."
2170 PAINT (1.1)

2180 LOCATE 17,13:IKPUT "¢ CUAL ES EL ESPESOR DE LA PLACA DEL ALMA 7, EN {CN|.=";TH{1)
2190 IF TW(1) 635 THIN 2180

2200 IF TW{1)»3.97 THEN 2180

2219 E=1

1220 CLS:LINE {25,10)-1600,271,.8

2230 LCGCATE 1,5:INPUT "& TIEHE RESTRICCION EH EL ESPESOR DE LA PLACA DEL PATIN 7.0 S/ |.=":Ri$
2240 IF R4$="H" THEN 2760

2250 IF R4%="S" THEN 2340 BLSE 2230

2260 G=80

2270 TE(K)=0

2280 Bls- 15875

2280 FOR K=1 T0 &

2320 B1=B14,13805

2310 TZ(K)=.635+B)

23 uEIT X

2330 GOTO 2850

2340 LOCATE 5,20:#RINT "¢ DE CUAL DE LAS D35 OPCICMES SIGUIZNTES *

2350 LOCATE €,27:PRINT " QUIZRE USTED HACER USO ?*

2360 LGCATE 10,30:PRINT “QPCION  1.-VARIABLE.®

2370 LOCATE 12,30:FRINT *OFCION  2.-FI1JA.*

2390 LINE {70,27)-1550,140),,B

2390 LOCATE 1€,20:INPUT "TECLEE USTED SOLO EL NUMERD DI DPCION =*:0

2400 IF 0=1 THEN 2430

2410 17 0=2 THEN 2730

2420 GOTO 2390
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2430 CLS:LOCATE 2,17:PRINT "ESTOS S04 10S ESPESORES CONERCIALES HAS USUALES.®

2440 LIKE 180,5)-11,40)

2450 LiNE (550.30)-(635.48)

2460 LIKE {1,481-{20.30)

2470 LINL (550,51-{835,45)

2480 LIKE {30,59-(550,301,,E

2490 LINE [1,45)-(€35,85),,B

1500 LINE 11,88)-{635,180),,B

2510 LOCATE 8,2:BRINT "1/4. §/14, 3/9, 1/18, 1/). 9/16, §/3, L1/16, /4, 13/16, 773, 15716, &N [PL5].”
2520 LOCATL 10,2:PRINT "1, 1 1716, 1 1/8, 1 3/16, T 174, 1 3/16, 1 3/8, 1 7/1€, 1 1/2,..87C, BN [PLG).”
2930 PAINT {1,1)

2540 LOCATE 15,20:IKPUT *¢ CUANTOS ESPESORES DESEA USTED PROBAR ? =";G

2550 IF G¢2 THEIN 2439

2560 1P 630 THEN 2430

2570 LOCATE 17,17:FRIN? "ESCRIBA USTED 103 ":G;"ESPESORES DE PLACAS PARA EL PATIN."
2565 LOCATE 15,21:PRINT *QUE QUIERL BROEAE., DE NENOR A MAVOR, EN |CH]."

2590 POR I=1 70 14000:NEXT I

1500 I=C

2610 PR K=} 70 G

2520 CLS:LOCATE 131,22:PRINT "ESPESOR";K:*, EN [CML.TRI®:K;")=%;

2630 LINE {120,80}-15i0,120},,B

2640 INPUT TR(E)

2650 IF TFIX)<.B35 THEN 2640

1660 TF TE(X)>3.5 THEN 2640

2670 IF TRIRVe=THII-1) THEN 2610

2680 HEIT K

2630 LINE {1,1)-(€30,183},, B

2700 FOR $=1 T 100C:NEXT §

2710 £=0

2720 GOT0 3130

2710 CLS:LOCATE 3,14:PRINT "ESTOS SOM L0S ESPZSORES COMEACIALES WAS USUALES.?

2740 LINE {BD,5)-11,48)

2750 LINE {550,30)-{635,48)

2750 LIME (1, 45)-{80,30)

2770 LINE {80,5)-(%50,301,,B

. 2180 LINE (1,48)-(635,85),,B

2790 LINE {1,088)-{535.180},,B

2860 LINE {550,5)-(633,45)

1510 LOCATE 8,2:7RINT *L/4, 5/16, 378, 7/16, 1/2, 9116, §/8, 11/15, 374, 13/16, 1/8, 15/15, EN [PLG].*
2820 LOCATE 10, 2:BRINT "1, 1 1716, 1 1/8, 1 3716, 1 1/4, 1 5/i6, 1 3/8, 1 T/1§, 1 1/2,..EC. ER [BLG).?
1330 PAINT (1.1}

2640 LOCATE 17,13:INPUT "¢ CUAL ES ZL ESPESOR DE LA PLACA DEL PATIN 7, W {CH].=%:TH{1)
285D IF TF{11¢.635 THIN 2840

2660 IF TE(1}»5.5 THEN 2840

1870 5=1

2880 CLS:LINE (25,10)-1600,21),.B

2890 GOTD 3130

1900 LIP=10.16
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2510 L5p=1200

2920 =950 *

2930 L18-10.16

1940 H=4T3

2950 £=23

2960 I=0

2970 TW{=D

2980 ALz, 15875

2990 FOR I=1 70 E

3000 Al=Al+.10873

3010 TR{I)=.6354A)

020 REIT I

3030 K=0

1040 =80

3050 TE{1)=0

3060 Bl=-.1587% -

070 FOR R=1 70 6

3080 BI=B1+.15875

3030 TE(X)=.635+31

3100 HRIT K

3110 I=0

1120 K=0

3130 CLS:LINE [10,3}-1£30,196),,8

JI4C PAIKT {1,1}

3150 LINE {1,37}-1630,11},,8¢

3160 LOCATE 1,14:INPUT "¢ CUAL ES LA LONGITUD TOTAL DE SU TRABE ? ER [MTS]=*:LMOT
3170 IF L70T¢1 THEW 313C

3180 IF LTOT»36 THEK 3130

3150 LT0T=LT0T7100

100 17 H=1 THEK 3370

3210 IF RSSO THEW 3280

3220 LOCATE &,12:INPUT "¢ DESEA TOMAR UN (%), DEL CLARO PARA EL PERALTE ?7,{5/H}*;0%}
3230 IF D2§="5" THEK 3260
3240 17 O2f="y" THEN 3310 ZLSE 3220
3250 LOZATE 10,17:PRINT * £L PORCENTAJE DALO IS HUY AL?0, VUELVA A DARLD.?
3260 LOCATE 12,19:INEUT "¢ CUAL ES EL PORCENTAJE ?,[7ez{ti¢=18.6]=";1i

1270 IF LTOT>1C00 THEIN 3290

3280 712

1290 1=11/1100

3300 TP Y116 THENW 3250 SLSE 334

3310 7=.12

3320 11:12

2330 PORC=Y?LTOT

3340 TF PORC(LSP THEN 3370

3350 ¥i=Y1-1

1360 GATO 1290

3370 LOCATE 14,11:INPUT i MONENTQ MAXIMO DEL DIAGRAMA LE MOMBNTGS ? 3N [TON-HT]=";HMAL
3380 IF MHAX¢] THER 3130

1l
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3390 IF HMAZ>I0010 THEN 3150

1400 HMAX:NMAYT100000!

3410 LOCATE 16,13:INPUT " CORTANTE MALIMO DEL DIAGRAMA DE CORTANTES 7 EN [TON] =";YHAY
3420 1F YHALe.] THIN 3130

3430 17 YHAL»(.C0G00ITMMAL) THEN 3130

1440 YHAI=VHATTI000!

3450 LOCATE 20,15:PRINT * ESTOY DIMENSIQNANDO LA VIGA: TARDO UKOS SEGUNDOS®
3450 LINE {1,130)-1630,134),,5F

3470 LOCATE 21,15:PRINT * ST TIEKE RESTRICCIQUES EM LAS DIMENSIOMES O DE--7
3480 LOCATE 22,15:PRINT * PENDIZNDO DEL MOMENTO Y Lk LGNGITUD TARLO MAS.®
3490 FOR 11 T0 B

3500 3=-1,27

1510 J=1

3520 FOR J=1 TO N

1530 B=B+1,27

3540 R{J1=LIP+PFeB

1550 FOR R=1 70 G

3560 A=-.635

3570 1=}

560 FOR L=1 TO K

1590 AsA+.$35

3600 B{L=LIB+BE4A

1610 IF M=1 THEX 3650

3620 PORCI=(H(J)/FORC) 2100

1530 IF PORCI<100 THEN 3640 BLSE 3670

3640 SUM=10.16

3650 H{J)=H(JI)+50H

1650 GOTO 3620

1670 1P H{J)<PORC THEN 5030

3690 IF H{JV>LSP THER 5040

1650 ¥35:.52367FY

3708 RPEHI)/IN(T}

1710 RPE1=98400C1/{FYF(FL+11601)".5

3720 IF RPE2RPE] THIN 3040

3730 BRS=20| (MMAXT[20TE (R #8022 0RRS) - (TRITY e (NEI LT3V F T2V TE{R) L2 0TR{R) +H{ )1 °2)
3740 1T BRSMIJT) THEN 3639

1750 HITP=.9'H([))

3760 IF BRS>KITP THEN 5920

3710 17 B(L)>BRS THEN 3810 ELSE 3730

3780 SHG:5MG+.13875

3790 B{L)=BRS+SHG

3600 IF BIL1>BRS THEK 3810 ZLSE 3780

3810 iF B{L)ONITP THER 3030

3820 RAEB{L)/(27T1{K))

3830 RARY=800/PY".5)

3040 IF RAES>RAEY THEN 5020

3850 IF RAE<3 THEX 5010

3560 FYASVHAY/(H{J}*IHII))
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3870 IF FVA(.4TFY) THEIN 5040

1580 D=I*YE{K)+H{T)

3830 IREAL=(B{L)*D 3}/1Z-([BIL)-TV{I})?K{I} 3)/12
1500 FBA={MMARTD)/{2*IREAL)

3910 IF FBA>{.6*FY} THIN 5010

3920 TACZITE{R)*BIL) "I) /124 (R{I)*IN(I173) /72
3930 AC=TE(RI*B{LI4H{I}TIN{IV/6

3340 RI=(IAC/AC) .S

3950 AP=TF(X}7B(L]

1969 AH:=TH(L)*H{T)

3970 17 OMRRS5=2 THEN 4290

1980 IF CARRS=1 THEN {120

3950 CL5:LIRE {10,3)-(€3D0,19¢€),,8

400G PAINT (1,1}

4010 LGCATE arls:PRIHT B TP Y P F PPN PP PR R RS ELELIEEYERRIIECRISTRN

4020 LOCATE §,15:PRINT "** Ty
4030 LOCATE 3,15:PRINT "*r  OPCIONES PARA 3L TIPO DE ARRIOSTRAMIENTOS et
4040 LOCATE 6, 15:FRINT "»* e

1050 LINE 11,87)-{630,71), B¢

4050 LGCATI ?'IS:PRIHT NErrrreterrsrtrrrrsretevtanereneerrrr R T EREERYLELYRE RN

4070 LOCATE 14, 19:FRINT "DRCION  1.- ARRIOSTRADA EN TODA 5U LONGITUD.®

4080 LOCATE 17,11:PRINT "0PCION  2.- PROPOSICION DE LA SEPARACION DE ARRIOSTRAMIENTOS.®
4030 LOCKIE 20,24:INPUT *i QUE OPCION DESIA ESCOGIR 7:=";0ARRS

4100 IP OARRS=1 THEN 4170

4110 IF 0ARR5=2 THEN 4150 ELST §030

£120 C=1

{130 TRUC:]

1140 GOTD 4430

{150 CLS:LOCATE 5,1C:INBUT "¢ CUAL ES EL NUMERD DE CLAROS SIN ARRIOSTRAR EN 5U TRARE ?=%;1f
{160 IF Hel THEN 1130

4170 IF H»25 THEN 4150

4180 LOCATE 10,10:PRIKT "ENTONCES EXISTENT;{H+li;".3ITI0S DE ARRIOSTRAMIEKTO, INCLUTENDO LOS EI-"
4150 LOCATE 11,10:FRINT *TREWOS DE LA TRASE."

4209 LOCATE 13,10:PRINT "ZMPEZAYDD DEL SITEMO [2QUIERDO, HASTA EL DERECHO:SE LE PEDIRAN '
1210 LOCATE 14,10:F2INT “LOS 7IFOS DE HCNIRTO!S), FOR CADA CLARD DE ARRIOSTRAMIENTD.®
4229 LOCATE 15,10:PRINT *CON SIGHO {-), §I ES NEGATIVQ Y SIN $IGN0 51 ES POSITIVA."

4230 LINE {40,20)-1595,170),,B

4240 LIKE (40,50}-(5%0,54),,B7

4250 PAINT [1,1)

{260 LOCATE 19,24:PRINT "TECLZE RETORND PARA CONTINUAR 7="::PREGI$:=INRUTS(L)

{270 IF PREGISCICHRE(13) THEN 4260

{280 DFGH=0

4290 FOR C=1 T0 K

4300 TRUCH2

§310 FB<0

4320 LRT:=0

4330 REL=D

4340 IF ORS(C)=0 THEW 4160
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4350 I1F ORS{C)=2 THEN 4610 ELSE 4370

1360 CL3:LOCATE 3,15:PRIRT "LA LONGITUD SIN ARRIOSTRAR QUE SE ANALIZA ES, LA';C;".°
1370 LINE (40,8)-1590,170],,B

4380 PAINT (1,1}

4390 LOCATE 4,15:PRINT *  DE ACUERCC COM LA GRAZICA DE MOMENTOS TEMEMOS:®

”00 LQCATE ].WIPEIHT o opprvrrrivRORteNde QPCIQ"ES AR R R AR RS
1410 LOCATE 10,10:PRINT "0PCION 1.~ KCHENTO WALINO EN L0S EXTREMOS DE 23TA LONZITUD.®
$420 TOCATL 12,1G:FRINT “OPLION  2.- MOMENTO MAIIMO DINTRD DI ISTA LONGITUD.®

4330 LOCATZ 14,20:TNFPUT *& QUE OPCION DESZA E3COSER ?=";0R5(CH

1440 17 ORS(C1=1 THEW 4470

4150 1F ORS{C)=C THEN 4610

4460 GOT0 1430

£470 LOCATE 18,10:IHPUT "MOMENTO HENOR EN MASNITUD, DE LOS ETREMOS EM [TOH-NT].=";H1{C)
3480 I MUC)o(-MHAXY THEW 4479

4430 IF HY{CI>HMAT THEN 4470

4500 DEGH:=1

4510 HI(CY=H1(CI*1G00002

4520 LOCATE 20,10:IMPUT “HMOMEHTD MAYOR EN MAGNITUD, CE LOS EITREMOS £ {TON-HT].=®;M2{C}
4330 IF M2(Chel-EHAX) THEK 4520

4540 TF H2IC)2HMAY THEK 4520

4350 H2{C)=K2{C)*100000!

4560 17 ABS{HI{C))>ABS{NZICY) THEN 4470

4570 CB=1.73-1.057 [KL(C1/H2IC) |+.3 (HILC}/H24CY) 72

4580 IF CBe=2.3 THEN 4620

1390 CB=2.}

4600 GOTQ 4620

§610 CB=1

4620 LRT-L20T/H

4839 COMDL=( (71760002 CB) /7YY .5

4640 CONDZ=((3.598+077CB)/FY} .5

4550 PEL=LAT/RT

4660 IF RELCCOMDL THEW 4710

4670 IF RELY-COND2 THEN 4700

4680 FBY=(2/3~(FEEREL2)/{1.08E+087CBY}2EY

4690 5070 4710

4700 PBU=(1.28407FCB]/REL 2

4710 FRU=(R440000 LB} /{LRTHD/ATY

4720 TF FRUSYBD THER 4750

4230 EB(C)=TED

4740 GOTO 4760

4730 2B{C)=FRU

4760 17 PB{CI<{1.18¥FBA) THEW 4770 ELSE 4820

4770 1F DFGH=1 THEW 4810

4780 LOCATE 18,10:PRINT "ESPERE UN MOMENTO PARA INCERTAR QTROS MCHMERTOS O EL DINEN-"
4790 LOCATE 20,10:FRINT "SIOQUAMIENTO UE LA TRARBE; LA ESTOY AUMENTANDO.®

1800 DEGK=1

4810 GOTO 5010

1820 NELT C

43



4830 FOR 7<500 70 1318

1840 FOR C=1 7O 1

4850 IF FB{C)» (L 67EY) THER 4890
1860 TF FB{C)<BO0 THEN 5030
4870 I FE(C)<=0 THIR {E30D

1880 IF F=INT(FB{C)) THEW 4520
489¢ NEIT C

900 NEIT F

{510 GOTO 4930

4920 1P FR{C) (. 6*FY) THEN 4540
4930 IB{C)=. 607

1940 IP F3A<FB(C) THEN 4960
330 IF TRUC=2 THEY 3010

1960 R¥B=BITO/(EB(C)7.5)

4410 IF RPE¢=RFB THEN 3230
4980 F3=FB(C)*{1-.00057 [AH/AF)*(RPE-REE})
4590 1F TBACEB THIN 5230

5000 IF TRUC-2 THEN 5010

5010 HEXT L

5020 NELT X

5030 NEiT J

5040 NEIT I

5050 CLS:LOCATE 3'B:PHINT T RN R RPNt ST PR R P R C R T R PR R R R PP R AR EREEEEY S r v Y
5050 LOCA'IE E‘Q:PRI“T LR S R AR R R R R R R R R R R R R R R R R R SN R R AR RSN A R
5070 LOCATE 4,9:PAINT ° BEVISION NO ACEPTADA PARA DISERO®

5080 LINE (32,10)-1830,450,,B

5090 LINE (2¢,5)-(610.5€},.B

5100 PAINT (21,6)

5110 LIKE (20,60)-(612,13581,,8

5120 LOCATE 10,17:PRINT *DE ACUERDO CON LOS ESPESDRES Y/O DIMENSIONES DADRS. MQ°

§130 LOCATE 12,1C:PRINT *XO I5 POSIELE DISIMAR LA VIGA; FARA 105 REQUIRIMIENTCS DE MG-*
5140 LOCATE 14,10:PRINT "MENTO(S}, CQRTANTE(S). RRRIOSTRAXIENTOS Y LONGITUD DEL CLARD?
slsﬁ LOCAT! IE'IO:PR“"T LR R R R R R R RS R R R R SN R R R R R R R R R AR AR )
3160 LOCATE 18,25:¥RINT "QPCN. 1. TERMIKO DE REVISION DE L TRABE.?

5170 LOCATE 19,10:PRINT ®OFCIONES :*

5180 LOCATE 20,25:PRINT *OPCN. 2.- AUMEN?AR DIMEMSICNES 7/0 ESPESORES.®

$190 LOCATE 23,25:1NPUT "& QUE CPCION DESEA TEICLEAR ?=";PREG)

5200 IF PREGI=1 THEIK END

5210 IF PREG3=2 THEIN 110

5220 GOTO §190

5230 CLS:LINE 1400,%)-(500,13), 8¢

5240 LINE (2,2)-{635,197),,8

5250 LINE {2,2)-1226,185),.8

5260 LIKE (2,35)-(22¢,35)

5270 LINE (2,67)-1226,67)

5230 LINE (448,13)-(452,104},,8¢

§2%0 LINE (400,103)-(500,108),,5F

5100 LINE (350,13)-{368,13)
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5310 LINE [330,104}-(360,104)

5320 LINE (355,9)-1355,53)

5330 LINE (35%,65)-1355,108}

5340 LIRE 1270,9)-1280,9)

5350 LINE {1270,10B)-{280,104)

5360 LI4E (275,71-1275,53)

S370 LIME 1275,654-{275,110)

5380 LINE {530,9)-(540,%)

5380 LINE {535,7}-1%35,19)

5400 LINE {530,13)-{540,11)

T410 LINE (530,104)-(540,104}

5429 LINE (535,102)-{535,110}

B30 LINE (%30,108)-(540,108)

5440 LIRE [385,1201-1505,120)

5450 LINE 1400,117)-1400,123)

5460 LINE (502,117)-(500,123)

5470 LOCATE B, 45:PRINT USING “H=dpdd. H:HID)

5480 LOCATE §,58:PRINT USING "TWzi.34%;TH(T}

5450 LOCATE &, 37:FRINT USING ®D=fidi. %D

5500 LOCATE 14,70:PRINT USING *TE=4i. 11" TE(E)

5510 LOCATE 2,70:FRINT USING "Tred}.:";78{R)

5530 LGCATE 15,52:PRINT USING "Befi3.343%:5(L)

$530 LOCATE 2,2:PRINT "EST. ACTUARID TE FLEYIONT

5540 LOCATE 4.6:0RINT USING "SBA-E444.34":EDa; PRINT "|BG/CH2)"

SIS0 LOCATE §,3:PRINT “**ESF, RED, TN FATINEST®

5560 LOCATE §.T:PRINT USING "FR:fi&a 34°;F8::PRINT Y{EG/CH2}"

5570 LOCATE 1G,3:PRINT “ESE[S). ©h CADA LON3ITUD-'

5580 LOCKTE §%,3:PRINT "#*3IN ARRTOSTRAMIENTQ, "

5530 LOCATE 12,8:PRINT ¥ VEG/C¥2)."

$600 IF H>1 THEH 5620

5510 =l

5620 FOR C=1 TO K

5610 LOCATE (13+C), 14:PRINT USING "%345. 4", 7R(C)

5640 LOCKATE {13+C), 6:PRINT FR(%;C; )"

5650 NEET C

5660 LOCATE 19,44:PRINT *DIMSHSIONES EX CMS.®

3670 LOCATE 20,35:PRINT "TDIMENSIONAMIENTO HASTA EL MOMINTO*"

5630 LOCATE 22,35:PRINT "EL CALCULO SISUIENTE £§ REVISION Y°

5690 LOCATE 23,35:PRINT "DISESD OE ATIZSADORIS DI CASGA.®

ST00 LINE [240,145)-(600,185),,8

5710 BAINT {1, 1)

5720 SATIN=(H{3)*{{F1/1400} (1/1]))}/116

5730 SALFA=[AFTVMALe(D/2}/ (2T IREAL))/T16

5740 LOCATE  17,35:PRINT  USING  "SOLD.  REQ.=Ef.BI";SALPRA;:PRINT ' §/MIN,=%:*,6%;:PRINT
SARRYL, =§E 1TV

§750 LOCATE 23,3:PRINT "TECLEA RETORKQ 777:=';:PREGI$=INPUTH{1)

5760 IF FLYG=1 THEN %520

S170 IF PREGIS<>CHRE{13) THEN 5750 ELSE 5740
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3780 CLS:LINE (40,34)-{600,601,,B
5790 LINE (1,1)-(435.195),,B

5800 LINE {3,3)-1632,192],,8

S810 PAINT [2,2)

5320 LINE {40,32)-t600,62),,B

5830 LOCATE 9,75:2RINT CERS(2{)
5840 LOCATE 8,6:FRINT CHR§(24)
S85¢ LINE (1,147)-(632,14T)

SEE0 LINE (30,83)-(610,63)

5370 LINE (40,301-(40,86)

5E¢0 LINE [600,B0)- (600, B6)

5390 LOCATE 11,28:PRINT {LTOT/100)
5900 LOCATE 20,15:IYFUT i CUANTAS FUERZAS PUNTUALES INTIRIGRES TIIWE 19;2P
§910 IP ZP<O TREN 5900

5950 IF TP21E THEN 5500

5930 Zp=IP42

5940 FOR A2:1 70 ZP

5850 2=0

5950 AAT=0

5378 ccis0

5980 BACILL)=0

5990 Nsi=0

6000 VoHY=C

5010 UKY=D

6020 IF AZ>1 THER 510D

§030 LOCATE 21,12:IKPUT * CUAL ES 2L VALOR DE SU REACCION IZQUIGRDA EN [TOM] ?°;F(AZ)
BO4L TT TIAI)¢.1 THEW 5020

§050 TF P{AZ)>(VHAZ/1000) THEN 6230
§060 LOCATE 19,4:PRINT F{AL)

5070 F(AZ)=E{AZ}®1000

6380 VHV:1

§030 GOTO €410

G100 IF AZ<IP THEN 6240

G110 LOCATE 20,2:PRINT "

§120 LOCATE 21,2:FRINT °

6130 LOCATE 22,2:2RINT *

5140 LCCATE 23,2:PRINT ™

G150 LOCATE 20,12:INPUT "¢ CUAL ES EL YALOR DE SU REACCION DERECHA EN [TON]T;F[AI)
6160 IF F{AZ)¢.1 THEN §130

§170 IF P{AZ)>(VHAZ/1000) THEN 6150
6180 LOCATE 10,T3:PRINT F(Al

6130 E{AT)=E{AZ)*1000

6260 Viv=2

6210 LF{ZP)=L70T/100

6220 LE(2F)sLE{IP}*100

230 GOTO 6410

§240 LOCATE 23,2:PRINT °

§250 LOCATE 20,2:PRINT *
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6260 LOCKTE 21,2:PRINT *
6270 LOCATE 22,2:RRINT *

5280 LOCRTE 20,10:PRINT "¢ CUAL ES IL VALOR DE LA FUZRZA™;(AZ-1);*INTERIOR, EN [TO0H] ?%;

6290 INPUT FIA2
6300 IF FlAZ)e.1 THEN 6290
6310 IF F(AZ)>{VHAL/1000} THEN 6290

6320 LOCATE 21,10:IMPUT "i DISTANCIX DEL APOYD ITQUIERDD A LA FUERIA ZR [NTS] ?77;LR(AZ)

£330 LE{AL):LEIALIN1LE

S0 1F LE(AZ)¢O THEN 6220

£330 I LEIAZILTOT THIN 6320
6350 LOW=IRT[{LF{AZ)/LTCT)2E7+48)
6370 LOCATE 4,LOW:PRINT CHRE[25}
6380 LOCATE 3,LON-2:PRINT F(AZ)
£330 FALI=F(AZ)71000

5300 W1={({LOWvE.03143)

B410 FAND=F(AZHATN(I)*(B{L) /3. I4T{R]4.E))
6420 LZC(AZ)=LEIAL) 'S

6430 LEC(AZ):=LICIAZ)/S

5440 IF FAND{.75*FT) THEN 4700
6450 LOCATE 23,2:PRINT *

G460 LOCATE 20,2:PRINT *

6470 LOCATE 21,2:PRINT *

6480 LOCATE 22, 2:PRINT *

6490 LOCATE 21,5:INPUT "! HO SE REQUIERE ATIESADOR &

§530 IF PRREGH="E" THEW 670C

6510 IT PRREGY:"R* THEN 6320 215E 6450
6520 IF AZ=1 THIN 783D

6530 IF IP=2 THEK 67%0

6340 IF AZ=2P THEW GHJ=1:G070C 6E2C
6550 LF(AZ)=0

§560 FQ=TQ+F(A2)

€370 I¥ FQe151 THEN G630

6380 1F QPPLI=) THEN 6690

6590 LOCATE 23,2:PRINT °

§600 LOCATZ 20,2:FRINT *

ES10 PQ2-TQ/HID)

6620 LOCATE 21, 2:PRINT "

6630 LOCATE 20,2:FRINT ™ TL ESFUERIO DI DISGARRAMIENTO, E57A

PERO, & QUIERE USTED DISERARLG ? [S/HI":PRRIGS

6640 LOCATE 21,2:PRINT * DE ATIES. IRT. DF ACUERCQ COM EL CORTANTE; ES PROBABLE QUE NG SE FUEDA.®
6650 LOCATE 22,Z:PRINT ® 0PC. 1.-SIGUIR TL DISERD.* OPC. 2.-REGRESAR A DISERAR ATIES. WD REQDS.®
660 LOCATE 23,30:IKPYT "TECLEE 3L MUMERG DE OPCIONY;0RPE1

6670 IF CPPCI=1 THIN 6690

6680 IF QPPC1=2 THEN 5780 ELSE 6640
669N GOTD Telr

B700 IP AZ=1 THEK 6710 ELSE 6740
6710 LINE {40,34)-{43,60),,B

§720 LDTA(!)=0

6730 GeTo 7000
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€740 IF AZ=2 THEM 6730 ELSE 6730

6750 IF IPz2 THEW 6800 ELSE 6760

780 LDTA(AZ)=LF(AZ)

§770 LINE (W1-10,34)-{¥l-7.50],,B

6780 6070 7000

5730 IF AZcZP THEN 6920

€800 IF PRREGE="N" THEY 7830

6310 LINE (5597,34)-(600,6¢8),,B

6520 LDTA(ZP)=LTOT-LF{AL-1)

6330 IF LE[AZ-1}<>0 THEN 5500

€640 NSIW=NSEWeE

6850 1F NSIW<>{ZP-1) THEN 6380

6860 LDTA(ZF)=LT0T

5870 GOTO 6900

6640 LDTA{ZP)=LTOT-LF|AL-NSLW)

6830 IF LF(AZ-NSIW)=0 THEN 6340

6300 I GHJ=1 THEN FOR IIXsl TO 2000:NEXT 21X:GOTO 7860
6310 GOTO 7000

6320 LINE (N1-10,34)~(W1-7,60),,B

§910 NT=AL

6540 IF LFINT-1)¢>0 THEN E95C

6350 Hi=N1-]

£960 IF NTex1 THEN §340

69710 LDTA{AZ}=LE[AT)

£980 GOTO 000

6990 LOTA(N?)=LE[AZ)-LE{5T-1)

7000 T30

7010 IF I>25 THEN G010 1080

7020 TWALZ)=0

1030 CC7=-, 15875

7040 FOR 21 TO T

7050 CCT=CCT+, 15875

T050 TWA(Z)=. 476254007

1070 HEXT I

7080 FOR Z=1 TO T

1990 TP 1«26 THEN 7250

7104 CLS:LOCATE 2,18:2RINT "EL ESFUERID CH COMPRESION EN EL ATIZSADIR ES*
7110 LINE {1,1)-[63C,105), B

7120 LOCATE 4,16:PRINT "DEWASIADO GRANDE POR L0 QUE EL ESPESOR LEL MIs-"
7130 LOCATE §,16:PRINT “MO RESULTA SIR WAYOR LE 4,30 CHS."
7140 LOCATE §,16:PRINT "ADEMAS EN MI MEHORIA NO EXISTEN ESPESORES MAYORES®
7150 LOCATE 10,16:PRINT "DE 4,30 CHS. (ATIISALOR FUERA DE DIHENSIONES)."

7160 LOCATE 13,12:PRINT © travett QP CIQNES  wreree”

T17C LOCATE 15, 14:FRINT ™+ OPCIDN 1.- REGRESAR AL DISERD DI ATIESADORES DI CARGA.®
T180 LOCATE 13,14:PRINT "¢ QPCION 2.- INPEIAR UM NUEVS DISZRO.*

1190 LOCATE 20, 14:PRINT ** OFCION %,- TERMINAR EL DISERO.T

7200 LOCATE 22,Z8:INPUT "¢ QUE QPCION ESC0GE 2°,0PU
1210 IF OPU=] THEN NUT1=0:GOTO 5780 .
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7220 1F ORU=2 THENW NUT1=0:59%0 780

1330 IF 0PU=3 THEN PLIG=4:G0TO 19030

7240 GOTO 7200

1230 iL=1

7260 TOR LlL=1 70

7270 AAT=ART+.625

7280 BAC{LL)=5.08+aA7

7230 ARLI=E{AZ|/1150

7300 BACR=[ARI-120TR{I}}/{20THALL)}

7310 IF BACR>BAC{LL) THEY 7660

7320 RAEAT={BAC(LL)/TWA(Z})

7330 17 BAC(LL)>{{B{L}/2)7.5} THEN 7660

7340 IF PAEATIRAE] THEW 7650

7350 IF RAEAT<S THEN 7650

7350 IF VHV=0 THEN 7400

7370 Tys{TWALZIT{2oBACILL)# TN (1)) 30/ 12+ ( (120 TR( 1) -TWAL 2} * TR L) " 3) /12
7380 AJ=120TW{I}422BAC{LL) P TIVA(E)

7390 GOTO 7420

7400 I3=(TWAIZ) T2 BACILLI+THII) ) 3)/12¢( {24 TR{ I -THA{ 2) ) 2 TRII} "3) /12
TAI0 AI=24PTW(I1+22BAC{LL} T TVA(2)

7420 RGI={13/A3)°.5

T4I0 TLR=,T3*{K(J) /RG]

T440 CC=((19.73921KE}/2Y) .5

450 IF KLRCCC THEN 7460

7460 FAAT={5.14$3SITNE}/{KLR' D)

7470 GETE 7490

7400 FART={{1-(ELR 23/1240CC ) VT FY) /(1. 86666741 . 375RLR/CC)=(KLR™ 3}/ (d%{CC2)))
TH80 FRACT=R{ALP/AR

7500 IF FAACTOFAMT THEN 7550

7510 BATCALAZ):=BACILL)

7520 EATCA[AL)=TWAIZ)

7530 WATCA(AZI=FIALH/(H(J)*. E4*FY)

7540 IF EATCA{AL)¢TH{I) THEN PLDEL=EATCA{AI}:G3TO 7360

7550 PLDEL:tNIL)

7560 IF PLDEL>1.3 THEM WHIK=,8:G0T0 7580

7570 WHIN=.6

7530 TP WATCA{AZ]CWNMIN THEN WATCA[AZ):=WAIN:GOTO 7510

7380 I WATCA[AZ)<PLDEL THEY 7610

7600 WATCA({AZ)=PLDEL

1610 LOCATE 22,10:PRIKT * =rereee  DISERO DEL ATIESADOR DE CARGA CALCULADD  wrreere®
7620 LOCATE 23,12:PRINT "BRSE [*;Z;"}=*;BATCA(AL);*[CHS]" ,"ESPESOR {";Al;*)=";EATCAIAL);"[CHE]%;
7630 INPUT WDETY

7646 GOTO 7830

7650 HEIT it

7660 HEXT I

7570 1P VGHY=1 THEM 7330

7640 I7 Z<»26 THEN 7830

7690 LOCATE 23,15:PRINT "SE OCUPAN DOS PARES DE PLACAS PARA ZSTE ATIESADOR'
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770 IF YHVO1 THEK 7730

TT10 LINE {45,34)-148,60},,B

7720 Goto 1770

1730 IF VRV THER 1750

1140 LIKE (592,34)-(555,60),,8

175¢ GoT0 1710

1760 LENE (K1-12,34)-(¥1-3,60),,8

1170 POR WSE=] TO 2500:NEXT W3E

1780 LOCATE 23,15:PRINT * '
1190 FLAL)=F(AZ))D

1800 VGHY=1

1810 AR7=0

1820 G010 TO80

TR30 BILT AL

T340 POR IUi=1 TO 2002:KEIT [UI

7956 LOCATE 11,20:PRINT * *

TB&0 CLS:LOCATE 11,3:PRINT "i CUAL E5 EL VALOR DE SU CARGA UNIFORMEMEMTZ REPARTIDA EN [TOH/HI] 1*;

7870 LIRE {5,5)-1630,1874,.B

TEBD PAINT 11,1)

1890 INPUT W

7900 IF FW¢D THEN 7450

7910 IF PW>26 THEN 7830

7920 FN=(ENYICH/IN(I)

7930 CLS:LOCATE 5,15:PRINT "0PCIONES PARA EL DISERD DE A7IESADORES IKTERMEDIOS®
T840 LINE (3,3)«{€3C,EE7),,3

7950 PAINT (1,1}

7960 LOCATE 1¢,20:BRINT "QPCION 1.- EN PARES {DOS PLACAS).®
7970 LOCATE 11,20:PRINT "OPCION 2.« SENCILLOS (UNA PLACA).®
15380 LOCATE 17,28:IKPYUT "QUE QBCION BSCOGEY;PRGT

7990 IF P3G7=1 THEW DATS=1:G0TD 8020

8000 IF PEGT=1 THEN DATS=2.4:G0T0 8020

8010 GOTD 7980

8020 HON=1

B030 7OR A2=1 7O 1P

4040 IF LDTA[AZ)=0 THEN 8080

EOSD NUTLsHUT1+}

3060 LOT[HUTLI:LDTALAZ}

8070 SETAINUTII=LOT(XUTI)

8080 MEIT AL

BO9D FOR NUT:1 70 WUTY

§100 SUNSAT=0

B110 KKL=D

8120 HON=1

§130 RRAL=1

3140 CLS:LINE {5,5)-(635,193),,8

B150 PAINT {1,1)

8150 LOCATE 8,13:PRINT "CUAL ES EL CORTANTE MAZINC BM EL TABLERO [*;NUT:%), -*
8170 LOCATE 10,18:PRINT "LZ 108 TABLIROS FORMADOS POR LOS ATIESADORES DE®
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2180 LOCATE 11,1B:PRINT “CAR

GA, DT ITQUIERDA 2 TERECHA.™

3190 LOCATE 17,26:INPUT "CORTANTE MRIINQ, {TQH{=";V1

B20D i VIc.1 THEN 8150

8210 TP VIS{VMAL/1060) THEN 9130

B220 YE=VI*1000

3230 BYRNELS (REJFOTMLTY
B240 IF RPEIS260 THEW RRAL:=D:
8250 BAT=LOTINCT)/H(D)

BIE0 1F BAT>Y THEW Rl=3,34:0

cOTC B4Z

010 £290

210 1% RATO1 THEN ¥1=5.34+47{8RT72}:G0TO 8290

EZ80 R1=445.34/{PATYY

8290 CV={31RGI00I TR} /{TTeRRE ™ )

8300 IF CV¢.B THEN E340

4310 eV={ 15907 (R1/ET) . 5)/R%E

8320 IF RPAL=1 THEN £370
4330 IF CV>1 THENW 8370
B340 IF 2RAL=1 THEW 8370

S350 FY={BY/2.89) H{CU 1-C LS LH (RAT ) )50

8360 GOTO B3E0

BIT0 BV=lRTeCYY )8

8380 TF EVC(.A*FY) THEN 8400
8390 V=, 4'P1

8400 IF FYACSEV THIN 862C
3410 BRAL=D

8420 HCH=HON+1

3430 IF HoW=160 THEN 2440
B440 LOT{NUTY=SETALNOT}/NON

BASL 17 LOTIHUT)>2S THEW 82540
8460 CLS:LOCATE Z,18:PPINT "Rl 25PUZAZ0 DE DESGARRANIENTO AUMENTO DEMASIADD"

B470 LINE {1,1}-1630,18%),,8

8430 LOCATE 4,15:PRINT "POR 10 QUE LA STPARACION DE ATIESADORES CALCULADA®
8490 L0CATL 6,16 PRINT "ES MINOR DE 25 CHS.”

8500 LOCATE 8,16:FRINT "ADIYAS SI QUIERE AUMENTAR ESTA SEPARACION, NO Po-"
8510 LOCATE 19,16:FPRINT “D2A POR EL HISMD MOTIVO.®

8520 LINE (1,909-{830,110},,8

8330 LOCATE 13,12:¢RiN7 ®

8540 LOCKTE 1E,14:PRINT °¢
8550 LOCATE 13,14:P21NT "
8360 LOCATE 20,14:PRINT **

TReIEERY 0 P C I 0 H E S (321583
CPCIM 1.~ 2IGRESAR AL DISERD DT ATIESADCEES DI CARGA.'
oPclan 2.~ TMREIAR UM KUEVO DISERO.”
OPCION 3.~ TERKINAR EL DISIAC.®

8570 LOCATE 22,28:1NPUT "¢ QUE orclow ESCOGE 7*:0FY
E530 1F OFU=1 THEN NUT1=0:G0T0 3780

B590 TIF CpU=2 THEW WGT1=0:GITQ 720

E600 IF OPU=3 THEM PLYG=4:GOTQ 1003¢

8610 GOTO 8570
B620 IF RRAL-) THEM %510
8610 RRAL=0

B640 1T {EYA/EVIc=,6 THEW 8650

8650 EB2-{.B25-,3T57[FVA/EV)

JrEy
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8650 IF (F3a/EB2)<=1 THEN 8580

8670 GaTO 8420

§6BD IF LOT(NUTICHIJ] THEY 3710

8650 FQI=EQ/TN{I)EH(IY)

§760 GOTO §726

3700 FQL=EQ/{TH(L) 1LOT(KUT)

B720 SUMFS:FQ14FW

§730 1F LRT=LT07 THEN 3760

8740 F33:(244/1RAT 2] )#( 7030001 /{RPE"2})
$756 GOTO 3770

8760 FA3=(5.5+4/1RRT 211707030001 /(REE2})
8170 1F (STME3/PE3)>) THEN 8420

9760 BS¥ DISERO DI ATIESADORES INTERMEDIOS
B750 CLS:FRINT

2800 PRINT ¥ EL TABLERC QUE SZ DISEAA ES EL [™;RUT;"] DE™;SETA{NUT);"CH5."

6510 PRINT

3820 PRINT * SE ENCUENTEA DIVIDIDO EN [*;N04;"] SEPARACIONES INTERMEDIAS®

BE30 PRINT

8540 PRINT * LY SEFARACION DI ATIES. INTERMEDIOS £5 [a=";LOTINUT);"] 2N CM3.®

BE30 PRINT

8850 PRINT YSING * FV bbb B0V, PRINT USING * KG/CHZ > FVA =p3#1. B3V EVA; (PRINT *
LG/THI"

g87¢ PRINT

3380 PRINT UEING 7 FoODESG.=i4l HTSERDDRINT BSIMG " RGUCMR b F DESG.

ACT.=p#dh B4Y;5UMES; <PRINT * EG/CH2"

9930 PRINT

9800 PRINT USING " T OCONB.=¥8¢4.487:FB2;:PRINT USING ™ RG/CM2 > 78 ACT.=dE. 837 PBA; (PRINT
v RGiCHI"

8910 PRINT

3920 PP.IHT L] Srettrryrt v rt b e s ARt R YA FR R TICRCYCPRCEE R ERFRYSRPERRYRETRE RO YYCYRRECCN

8530 PRINT * trrersesere DIYENSIONES DEL ATIESATOR INTERMEDID  »rrtessrsirn
89!0 PRIHT n ErrrtererTEEtITI R CY R RQRRRE TR AR EYCEEREEYE AP ST R RO Tt e AR R e R R R AR R PRtk
8950 ARTIS={(1-CV1/2)*(BAT-(BAT 2] /114 RAT 211 IPDATS H{J I INII)

8960 ACCRR=ARTIS'[EVA/FYV}

8970 IATI=(H{JI/50)74

8980 FOR =1 TO T

B99C IF P2G7s1 THEN 9020

8900 BATI={{ITIATI)/TUAITI} (/2

8C10 6970 9030

9020 BATI=({12¥IATL)/INALL)) 11/3)

9030 BAT2=ALORR/TNALL)

2040 BAT=BAT!

9SO IT BAT2BAT1 THEM 3060 ELSE 5070

9040 3AT=EATZ

9070 EATI=(1600/{FL .5) ) IVA[Z]4TH{I}

3080 IP BATICBAT THEW $120

$090 IF PRGT=1 THEN 9100 ELSE 9110

3100 IF BAT»{.9*BI1)) THEN 3120 ELSE 9130
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9110 I7 BATO (L9 {{B(LI-TRII}I/2)Y THEN 9120 ELSE 9130

9120 NELT 2

§130 BATIN{NUT)=RAT

9140 EATIN(NUT)=INA(Z)

8130 WATIN{EUT)=SATIN

9160 TP EATININUTICTRII) THEW PLDELI:=EATIN{NUT}:GOTO G190

9170 PLDELI=THID)

9185 TP PLDELI>1.9 THEN WHIN:,3:6070 9200

9180 WEIN=§

9200 17 WATIH{NUT)CWMIN THEN WATIN{NUT):NMIN:GOTO §230

5210 IF YATIM(MUT)<FLDELY THEN 3230

9220 WATIN(NUT)=PLDEL]

9230 PRINT

9240 PRINT ° BASE =*;BAT;"CMS.","ESPESOR =":TRA(T);"CM5.", SOLDADURA =*;WATIN{MUT]; CHS."*
§250 SUKSAT=SUKSAT:LOT(NUT)

9260 IP SETA[MUT) <400 THEN 3510

9270 HRL=MEL+]

§230 MEL{NUT)=KIL

9280 BATSI{MEL,NUT)=BAT

9300 BATSI(MKL,WUTI=TWAlZ)

9310 WATSI{MEL,NUT}=NATIN(NUT)

9320 SATST{NEL,YUT)=LOT(KUT)

9330 FRINT

9340 PRINT * SUMA DE SEP. INTERMEDIAS CALCULADAS.[":SUMSAT:®] cMs.®
9350 LINE (1,1)-1530,1B%},,8

9350 LOCATE 22,6:INPUT *i QUIERE PROFONER OTRO CORTANTE PARA OTRA SEPARACION IMTERMEDIA ?":SiDP$
9370 IF S¥DF§="$" THIN 9390

9330 IF SIDFS-"N* THEW $520 ZLSZ 9360

9390 CLS:LINE {3,5)-{630,187),,2

$400 CLS:LINE {5,5)-(635,193},,8

9410 LOCTATE 10,20:PRINT "CORTANTE MAXIMO EN £l TARLERO FORMADO POR °*
9430 LOCATE 12.20:PRINT "LA SEPARACION 5% ATIESADORES INTERMEDIOS.®
9430 LOCATE 17,15:INPUT "CORTANTE MAXIHO EB |TOH)=";v2

S440 VI=VITE000

9450 IF VI»YMAY THIK 9400

9460 HOK=1

9470 FVA=D:FBZ:0:FR3=0:RAT=0;REAL:):LOT(IUT )0

S480 Fua=vi/IE{HIPIN(I])

9490 LOT!HUT) =SETA[NUT)

5500 GOTO 4240

9510 LOCATZ 23,35:INPUT "TECLEX RETORNOT;PREGS!

9520 NEYT NUT

$530 CLS
9540 LOCATE 2,3:PRINT ® tetrexrsezere  DINENSTONES DR LOS ATIESADORES DE CARGA  rrrevetrrecey
§550 PRIT * -ne-vsc-e-msrssccmmssissessmetsarmrmscrsssnrnnassnsmumnnssnarerser cerernnans .

9560 FOR Al=! TO Zp
9570 IF BATCA(AL)=D THEN 9640
9380 PRINT * ATIESADOR §";AL;"COLOCACION, A";(LEC|AZ)/100);"HTS, DEL APOYQ IIQUIERDG.*
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9590 FRINT * =evr-eve-ensr S metteereercadesestesrcedsroarcececicsreascossraantaneronotans .

96C0 PRINT ®  BASE =";BAT CnlAZl.'lCHS]' *ESPESOR =";ERTCA(AZ);*[CHS1","SOLDATURA ='.ﬂnTCn|Au)"[CHS1'
9510 PRINT *
3620 IF AI=9 THEN LOCATE 23,35:PRINT "TECLEZ RET zIFFUTH{1):CLS
9€30 If AI=10 THEW LOCATE 23,25:PRINT "TECLIZ RETuRHS‘::FREGES=IH?UT£(1I:CLS
3640 HELT AL

9650 IF Al=IP THEN 3€70

9680 LOCATE 23,35:FRINT "TESLEZ RETORNO®;:PREGS§=INPUTH(Y)

2670 CLE:LINE (5,5)-(630,167}, .8

3680 FOR nUT=1 70 NYTI

9690 CLS:LOCATE 3,3:PRINT ™  OIMENSIONES DE ATIESADOPZS INTERMEDIOS *

B700 PRINT ™ =w--cem-srortorutoaccerricar tartrrsmtaraterrtaarcceroneriaacesterasarsenans .
9710 PRINT * ANALISIS DEL TABLERO":RUT;"CE";SETA{NUTY;*[CHS}, DE LONGITUD®
G720 PRINT Meveececomrsmrreiaernamcaretorutiesenr st s atac ettt arrea st anai bt m s '
9730 PRINT * REACION DT A £5 ULTIMA PARA

9740 PRINT ° frozzzrzsrezszsroszraszzzzszsazstosszzzsspss’

9750 IF SETA(NUT)I=LOT{XUT) THEN 9760 ELSE 9800

9750 G IR A LR A AR RARE LR EREARARESARAE LR ERAAD AR EAERERERERARAEERSERRRRRERIRRREALD N

9770 PRINT "strrrrreretervrerr  Ng PEOUTERE ATIESADORES INTERMEDIOS  teetrertrsrrrtrvenet
DO PRIHT "1t v T g T RS NI AT I IIIIIINTIIAT AR IANIANII I IR SN 2 eY
9780 GOTO 9820

§800 IF SETA{NUT)»=400 THIN SE30

3816 PRINT * BASE=";BATIN{NUT); *{CHS. 1™ " ESPESOR=";ERTININUTY, *(CHE. [*;"  SOLD.=";WATIH{NUT);*[CH5.|"
9820 LOCATE 23,25:PRINT "TECLEE RETORMOY;:PRELDE=INFUTHIL)

9830 17 PREDDSOOCHREI13} TEEN 9320

984D GUTO 3510

9850 PRIKT * SASET, “ESPESQR", "SALDADURA®, TSEPARACION (AZ3)F

9860 PRINT "oszzozzoszaszseczzxzss DINENSICHES T4 CINTINETROS. =ssszrrzsossssrszriaszes?
4870 FOR HK=1 70 HRL{XUT)

9380 PRINT * SToME:Ta. =y ;BATAT{NE,HUT), EATST(MY, NUT) HATSIIHE, NUT), SATST(KK, NUT)

9890 NEXT MR

S900 LOCATE 23,35:PRINT "TECLEE RETORNO®; :PRIG4=IHRUTIL)

8318 HEIT Wit

9920 CLS:LINE (3,5)-1435,180),.8

9930 LOCA'I! 3'5:PEINT NEEEPEEERECAEERTTREEYRLZETCRRREY Hs“u (1220222210200 2108202331222
9940 LOCATE 8, 3PRINT *TOFCI SN ES *®

9959 LOCATE 12,17:PRINT "OPCICH 1.- DESPLEGAP DIMENSIQNES CE LA TRABE,'

9380 LOCATE 14,17:FRINT "ORCICH  2.- CESPLEGAR RESULTAZD DI ATIESATORES.™

9970 LOCATE 15,17:PRINT *QRCION  1.- EMPETZAR QTRO DISER0.7

S980 LOCATE 1B,17:PRINT *0RCION 4.~ TEPMINAR DISEfC.®

9990 LOCATS 20,28:INPUT "¢ QUE QPCION CECZA TECLEAR ?*:PLIG

10000 IF PLYS=] THEH VIRAS:1:G0TO 5230

10010 I¥ PLYG=1 THEK 9530

10020 IF PLYG=3 THEM 760

10030 £F PLYG=4 THEN CLS:END

10040 GOT0 9950
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ESPECIFICACIONES

Se utilizaron las especificacicnes para el diselio eléstico de

los manuales siguientes:

* INSTITUTO MEXICANC DE LA CONSTRUCCION EN ACERO, A.C. (I.M.C.A}

* AMERICAN INSTITUTE OF STEEL CONSTRUCTION, INC. {R.I.S.C.}

Las especificaciones que sSe presentan son las del Manual de
Construccidén en Acero del {I.M.C.A), basado en el {A.I.S5.C.},

para trabes armadas de alma llena.

l.1¢0 TRABES ARMADAS DE ALMA LLENA

1.10.1 DISERO

En general, las dimensiones de las trabes armadas de alma llena
soldadas, se disefiaran tomando como base el momento de inercia

de su seccidén total.

Las vigas hibridas podrén disenarse con el momento de inercia de
su seccidén total, (excepto para diseio por fatiga), sujeto a las
disposicicnes aplicables a la seccidén (1.10), siempre die no se
requiera resistir una fuerza axial mayor de 0.15 Fy veces el

drea de la seccidn total, siendo Fy el esfuerzo de fluencia del
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material del patin. Para considerar una viga como hibrida, sus

patines en cualguier seccidén deberan tener la misma area ¥y estar

hechos del mismo acero diferente al tipo de acereo del alma.

1.10.2 SELECCION DE LA PLACA DEL ALMA DE LA TRABE

1. Seleccidn de un peralte h (distancia libre entre patines),
en relacidén con el claro; el cual varia desde un catorceavo
hasta un sexto de la longitud.

2. Seleccidn de un espesor minimo en términos de la relacién

permisible de peralte/espesor, siguiente:
684,000
{(Fy(Fy+ll60)2-=2

Si se utilizan atiesadores intermedilios o transversales, c¢on

separaciones entre ellos no mavores de una y media veces el

peralte de la trabe o viga, la relacidn limite podra ser:

16,800 donde Fy es el esfuerzo

h / tW €= ==eceme—- de fluencia del patin en

{ Fy *72 comprensidn.
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1.10.3 SELECCION DE PATINES

El espesor de las partes salientes de los patines cumplird con

lcs requisitos de la seccidn (1.9%.1.2}.

Los patines de las trabes soldadas de alma llena se podran

variar de espesor o de ancho empalmandoe una serie de placas o

usando cubreplacas.

1.9 RELACIONES ANCHO-ESPESOR

1.9.1 Elementos en comprensidén no atiesados

1.9.1.1 Estos son aguellos due tienen un borde libre paralelo a
la direccidn del esfuerzo de compresion. E1l ancho de los pati-
nes de los perfiles I, se tomard como la mitad del ancho total
nominal.

1.9.1.2 Loe elementos no atlesados sometidos a compresidn
simple o compresién debida a flexidn, se consideraréan como

totalmente efectivos cuando 1la relacidon ancho/espescr no sea

mayor de:
bt / 2 800 para placas a compresion
———————— €S romemeee—— que sobresalgan de trabes
tf ( Fy }*>/= ¥y atiesadores.
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1.9.2 Elementos en compresién atiesados

1.9.2,1 Son aquellos que estan soportados lateralmente a 1lo lar-
go de sus dosg bordes paraleleos a la direccidn del esfuerzo de
compresidn. Su ancho es igual a la distancia entre lineas mas

cercanas de sujetadores a soldaduras.

1.9.2.2 Estos son considerados totalmente efectivos mientras la

relacidn ancho espesor no sea mayor de:

hE 2120 para placas empalmadas o
------ €= mrmra——-— cubbre placas soldadas en
tf { £y -2 sus dos bhordes.
1,10.4 DESARROLLO DEL PATIN

Las soldaduras que unen el patin al alma o blien la cubreplaca al
patin, se disefiaran para resitir el cortante horizontal total
resultante de las fuerzas que producen flexidén en la viga o

trabe.

La distribucidén longitudinal de estas soldaduras intermitentes se
hard en proporcidén a la magnitud del cortante antes mencionado.

. 8in embargo, 1la separacidn longltudinal no excederéd de la maxima
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permitida para miembros a tensidén o en compresidn segin se indi-
ca en las secciones (1.18.2.3 & 1.18.3.1) respectivamente.
Ademds las soldaduras gque unen el alma con el patin deberan ser
disefladas para transmitir al alma c¢ualquier carga aplicada

directamente al patin, a menos gue se tomen medidas para

transmitir dichas cargas mediante apoyo directo.

Las cubreplacas de longitud parcial se prolongaran mas alla del
punto tedrico de corte. La porcién prolongada se fijarad al pa-
tin por medio de soldaduras de filete. Estas conexiones se di-
seiflaran para que, sin exceder los esfuerzos permisibles de las
secciones (1.5.3 &6 1.7), desarrollen la parte de los esfuerzes
de flexidn correspondiente a la cubreplaca en el punto tedrico de

corte.

La distancia a que se prolongard la cubreplaca sera:

1. Tgual al ancho de la cubreplaca, cuando hay una soldadura
transversal de tamano igual o mayor gue las tres cuartas
partes del espesor de la cubreplaca en el extremo de ésta, vy

soldaduras continuas en sus deos bordes en la longitud {(a):

2. Igual a una y media veces el ancho de la cubreplaca, cuandeo
hay una soldadura continua transversal menor gque las tres

cuartas partes del espesor de la cubreplaca en el extremo
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de ésta, vy soldaduras continuas en sus dos bordes en la
longitud (a}:

3. Igual a dos veces el ancho de la cubreplaca, cuande ne hay
soldadura transversal en el extremo de la cubreplaca, pero
si soldaduras continuas en sus dos bordes en la longitud

{a).

1.18.2.3 Separacidn de soldaduras intermitentes para miembros

en compresién (s), sera:

1060 para la cubre placa mas
g {5 semmem=m—=- * tfm delgada tfm es el espe-
{ Fy 7= sor de la misma y para el

patin con el alma.

N1 excedera de 12" = 30 cm.

1.18.3.1 Separacidén de soldaduras intermitentes para miembros
en tensidén, (s5) sera:
para placas conectadas
5 <= 24 * tfm entre si, tfm es el espe-
sor de la placa mas del-
gada.
También para la unidén del patin con el alma.

Ni excederd de 12" = 30 cn.
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1.5.3 Soldaduras

Estas se disefiaran conforme los requisitos de la tabla (1.5.3),

excepto en los cagos modificados por lo dispuesto en la secciédn

{1.7).
TABLA 1.5.3. Esfuerzos permisibles en socldaduras
1.7 MIEMBROS Y CONEXIONES SOMETIDOS A VARIACIONES REPETIDAS

DE ESFUERZO (FATIGA)

Deben ser disenados de acuerdo a las disposiciones dal Apéndice

B, Volumen II.

1.10.5 ATIESADORES

1.10.5.1 Se colocaran pares de atiesadores de carga en las
almas en las trabes armadas de alma llena, en todos los runtos
en gque se aplican cargas concentradas, ya seah cargas o]
reacciones y cuando la carga uniformemente repartida es demasiado
grande con respecto a la seccidn. Ne serd necegario poner
atiesadores en los extremos de las trabes o vigas que estén
conectados a otros elementos de la estructura de manera gue se

evite la deformacidn de su alma, ni bajo cargas concentradas
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cuando no sea necesario de acuerdo a lo estipulado en la seccién
(1.10.10.). Estos atilesadores tendran c¢ontacto con los patines,
a través de los cuales reciben sus cargas o reacciones, y deben
llegar casl hasta el borde los patines que estan sometidos a

tensidn.

Estos atiesadores se disefiaran como ¢olumnas, de acuerdo con las
disposiciones de la seccidn (1.5.1}), ¥y se supondrd que 1la
seceldn de la columna estd formada por el par de atiesadores vy
una franja de alma, ubicada centralmente, dJde ancho no mayor de
25 veces sU espesor tw, o© no mayor de 12 veces su espesol cuando
éstos estan colocados &n el extremo del alma. La longitud efec-
tiva no sera considerada menor de tres cuartas partes de la
longitud de 1los atiesadores para calcular la relacidn (L/r).
Solamente se considerarad como apoyoes efectilivos aquellas partes
del atiesgador que queden fuera del filete laminado o de 1la

soldadura entre el patin y el alma de la viga.

1.10.5.2 No se c¢olocaradn pares de atiesadores cuando el
esfuerzo cortante promedio maxime £v en el alma, en kg/cn®,
calculado para cualquier condicidén de carga completa o parcial,

no exceda el valor dade por la férmula (1.10-1).
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FV = =re==—-~ (cv) < 0.4 Fy : {1.10-1)
2.89
En donde:
3,160,000(k)
CVv = —=e—e=- ——— cuando cv <= 0.8
Fy (h/tw)*
150 (k)
CY = =——mm—e—— R cuando cv > 0.8
{h/tw) Fy
k=4 + 5.39 / (a/h)?=, cuando a/h > 1
k =5.34 + &4 7/ (a/h)=, cuandoe a/h > 1
a = distancia libre entre atiesadores transversales en (cm).

tw = espesor del alma en {cm).

I = distancia libre entre patines en la seccidn analizada en

{cm).

Como alternativa, si se celocan atiesadores intermedios en vigas

que no sean hibridas espaciados para satisfacer las disposi-
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¢iones de la seccidén (1.10.5.3), v si cv < 1, podrd usarse el
esfuerzo cortante admisible dado por la férmula {1.10-2), en vez

del valor indicado por la seccidn (1.10-1).

FV = =-== * [ CV 4 ==mecec——em———a——- ] <= 0.4 Fy {1.10-2})
2.89 1.15 ( 1+ {(a/h)=)*7=

1.10.5.3 8Sujeto a las limitaciones de la seccidn {(1.10.2), no se
requeriran atiesadores intermedios cuando el valor de 1la rela-
cién (h/tw) es menor que 260 y el esfuerzo cortante maximo en el

alma f£v, es menor que el permitido por la £4rmula (1.10-1).

Cuando se requieran atiesadores intermedios, su espaciamientoa
serd tal que el esfuerzo cortante en el alma no exceda el valor
de fv dado por las férmulas (1.10-1) o (1.10-2), la gque sea

aplic¢able, y la relacidn a/h no excedera [260/(h/tw}]® ni de 3,0.

En trabes disenfiadas bajo la base de 1l1la accidén del campo de
tensildén, los tableros extremos y los tableros adyacentes a éstos,
tendran sus atilesadores separados a una distancia tal que Fv no

exceda el valor dado por la f£érmula (1.10-1).
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1.10.5.4 El momente de inercia con referencia a un eje en el
rlanc del alma, de un par de atiesadores o un atiesador simple,

no sera menor de (h/50) 4,

El area de la seccldédn transversal de un atiesador o de un par de
atiesadores intermedios en cm®, separados como lo requiere la
seceidn {1.10-2), gerd mayor o igual que la calculada por la

férmula (1.10-3).

1 - ¢Cv { a/h )=
AsSt >= e==—m—- * [ a/h = —-—mmmemme———- ] ¥*D*h*tw (1.10-3})
2 { 1 + (a/h)=)*72
en donde: Y = Fy Acero del alma
Fy Acero del atiesader
D=1 Un par de atiesadores
n o= 2.4 Atiesadores de una placa

cuando el esfuerzo cortante maximo, £v < Fv, en un tablero, gue
el permitido por la férmula (1.10-2), el Area total podra ser re-

ducida en igual proporcién.
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Cuando se requieren atiesadores intermedios se conectaran para
poder transmitir una fuerza cortante total noe menor que la
calculada con la férmula (1.10-4), expresada en kilogramos por
cada centimetro de longitud de un atiesador sencillo o de un par

de atiesadores.

fua = h * \/ ( Fy / 1400 )* (1.10-4)

en donde: Fy = esfuerzo de fluencia del acero del alma.

Esta transferencila de fuerza cortante podra ser rveducida en la
misma proporcidn en gue el esfuerzo cortante maximo calculade,
fv, en los tableros adyacentes, sea menor que el permitido por 1la
férmula (1.10-2). Sin embargo las soldaduras en los atiesadores
intermedios que se reguieran para transmitir al alma una carga
cancentrada o© una reaccidén, se disefilaran para poder transmitir

come minime la carga o reaccidn.

Los atiesadores intermedios podran dejarse separaqos del patin
en tensildn, siempre gque el apoyo no sea necesario para
transmitir una carga concentrada o reaccion. La soldadura que

une los atiesadores intermedics al alma no debera llegar hasta
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la seoldadura gque une al alma y el patin. La distancia entre la
soldadura de los atiesadores y la scoldadura alma/patin sera 4 a 6
veces el espesor del alma. La soldadura gue une los atiesadores

al alma debera llegar hasta el extremo de los atilesadores,

Ccuandoe el patin en compresidn sea una placa rectangular y los
atiesadores sean sencillos, entonces deberan unirse los atle-
sadores al patin para evitar gue éste se deforme por torsiodn.

Cuando el patin en compresion no sea de angulos Yy se conecten
arriostramientecs laterales a un atiesador o a un par de
atiesadores, éstos se uniran al patin para transmitir el 1% de

la fuerza total de compresidn en el patin.

Las soldaduras de filete intermitentes, gque unen los atiesadores
al alma de la trabe, no tendran una separacidn mayor de 16 wveces

el espesor del alma, ni mas de 25 cm.

1.10.6 REDUCCION DEL ESFUERZO EN EIL PATIN

cuande la relacidén altura/espesor del alma exceda de (6370/Fb),

el esfuerzo de flexidn maximo en el patin en compresidén no exce-

dera de:
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Aw h 6370

F'b <= [ 1 = 0.0005 ~===( === = =—cececacaa ¥ {1.10-5)
Af  tw { Fb }2~=2

en donde:

Fb = esfuerzo de flexidén, en kg/cm?®, segun la seccidén (1.5.1.4).

Aw = area del alma, en cm® de la seccidn que se analiza.

Af = Area del patin en compresidén, en cm3.

El esfuerzo maximo de los patines de una viga hibrida, no exce-

deréd el valor dado por la férmula (1.10-5), ni por la siguiente

f6rmula:
en donde:
12 + (AW/Af) (3x-x?)
F'b «<= Fb [ ===reeeceee e e e m ] {1.10-6)

12 + 2{ AwW/ALf )

X = cocilente Fy/Fy esfuerzos de f£luencia alma/patin.
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1.10.7 COMBINACION DE ESFUERZOS CORTANTES Y DE TENSION

Las trabes armadas de alma llena gue dependen de la accidén del
campo de tensidn, como se dispone en la f£formula (1.10-2), seran
diseiadas para gque el esfuerzo de tensién por flexidén, debido al

momento en el plano del alma de la trabe o viga, no exceda 0.6

Fy, ni de:
fv
{0.825 -~ 0,375 [----]} F¥y {1.10-7)
Fv
en donde:

fv = esfuerzo cortante promedio en el alma
{ fuerza cortante total/area del alma), en kg/cm2.
Fv = esfuerzo cortante permisible en el alma, en kg/cm®, de

acuerde con la férmula (1.10-2}.

l.10.8 EMPATES

Los empates a tope en trabes armadas de alma llena, con
soldadura de penetracidén completa, desarrollaran el total de 1la

capacidad de carga de la menor de las seccicones unidas. Cuando se
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utilizan otros tipos de empates a tope en trabes armadas, se
debera desarrollar la resistencia requerida para soportar los es-

fuerzos en el punto de unidn.

1.10.8 FUERZAS HORIZONTALES

Los patines de trabes armadas de alma llena due soporten gridas u
otras cargas méviles, seran disefiadas para resistir las fuerzas

horizontales producidas por dichas cargas (seccidn 1.3.4).

1.10.10 PANDEC DEL ALMA

1.10.10.1 Las almas de trabes armadas de alma lleha se dise-
flardn de manera que el esfuerzo de compresidén al pie de 1los
fliletes de la unidén alma/patin, que resulten de cargas
concentradas no soportadas por los atiesadores, no exceda de
0.7% Fy; de lo contrario, se colocardn atilesadores. Lasg

férmulas que gobilernan son:

PARA CARGAS INTERIORES:

--------- ~== <= 0.75 Fy (1.10-8)
tw( N + 2k }
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PARA REACCIONES EXTREMAS:

----------- <= 0.75 Fy {1.10-9)
tw{ N + k )

en donde:

R = carga concentrada o reaccién, en kg.

tw = espesor del alma, en cm.

N = longitud de apoyo (no meneor gque Kk para reacciones
en logs extremos) en cm.

k = distancia desde la cara externa del patin hasta el

pie del filete de la unidén del alma al patin en cm.

1.10.10,2 Las almas de trabes armadas de alma llena se deberdn
diseiflar de manera gue la suma de los esfuerzos de compresidn
resultantes de cargas concentradas y de cargas distribuidas, que
se aplican directamente sobre la placa del patin en compresidn,
Y que no estan soportadas directamente por atiesadeores, no

excedan de los siguientes valores.

4 703,000
[ 5.5 4 —memmccee ] mmmce-——-- , kg/cm® (1.10-10)
{ a/h )= { h/tw )=

cuando el patin esta restringido contra la rotacién, ni de:
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4 703,000
[ 2 + ~=m=mmmem ] —cmmmmeem , kgsem? (1.10=-11)

{ a/h )* { h/tw )=

cuando el patin no estd restringido contra la rotacién.

Estos esfuerzos se calcularan como sigue:

1. Las cargas concentradas, en kg, se dividiran entre el
producto del espesor del alma y 1la menor dimensidén del

tablerc, ya sea ésta la separacion entre atilesadores o el

peralte del alma.
2. Las cargas distribuidas, en kg/cm lineal, se dividiran

entre el espesor del alma.

1.10.11 RESTRICCION DE LA ROTACION EN LOS PUNTOS DE APOYOQ

En los puntos de apoyos de trabes, éstas &e soportaran late-

ralmente para evitar la rotacidn sobre su eje longitudinal.

Todas las seccilones que se mencionan en este capitulo come se
ineluyd al principio del mismo, pertenecen al Manual de cCons-

truccidn del Acero, del Instituto Mexicano de la Construccidn en

Acero, (I.M.C.A.).
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TESIS PROFESIOHAL
CARRERA DE INGENIERO CIVIL
DISENO DE TPRABES DE ALMA LLENA
FELIPE DE JESUS RODRIGUEZ ARIAS
EXPUAG 0. 956635

Foh N KRR Wk Rk DATOS DEL ACERC Pk K koW ok ¥k
ESFUERZO DE FLUZNCIA MINIMO ESPECIFICADO DEL ACERO
QUE VA A UTILIZLE, IGUAL PARA ALMA Y FATIN.

FY EN,{HKG/CM2]= 2530

HODULC DE ELASTICIDAD DEL ACERO,
E EN,[KG/CHM2]= 2039200

NE 7w ARkl d R Ao R ke ok kL kW R W A R Wk kA
HRKERRNFTL AR XA RY AR E A LS L e AR s d Ldd v s A e e o
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*u¥wdwsws PIPOS DE REETRICCICHES DE TISERQ *»xvsssxww
.- RESTRICCION EN TL PIRALTE.
.= RESTRICCION EN EL AMCHO DEL PATIN.
.= RESTRICCION DEL ESPESOP DEL ALMA.
.= RESTRICCICK DLEL LSPESOL DBEIL PATIN.
SI DESEAS CONTINUARR TECLEA RETCRNO, PEROD &I CREES NO TE

MER HINGUNRA RESTRICCION LCE ZSTC TIPO TECLEA N.=

e Ld oz e

¢ TIEME REBTRICCION EII EL FERALTE ?,{ S/!11 ).==
{ DE CURL DE LAS DCS OPCIONES SIGUIZNTES
QUIERE USTLED HACJEFR USOQO 7

opCcIon 1.-VIRIAELE.
CrCION 2.=TIJA.
TECQLZE USTED §0.L0 EL KWIERO DE GFCION = 1

USTED, TIENE RESTRICCION EN DL PERALTE ¥ DE FTORMA VARIAELE.

4 CURL ES SU LIMITE MAMNIMO rARA EL PERALTE 7
& LIMITE MANIMO T, EI JCM].= 309

Z TIENE RESTRICCION EI KL AIICHO DEL PATIH ?7,{ sS/N ).=
4 DE CUAL DE LAS DOS OPCIONES SIGUIENTES

OPCICN 1.-VARIAELE,

JPCION 2.=FIJA.

TECLEE USTED SOLO EL IUMERO DE OPCION = 2

USTED TUEME RESTRICCION EN EL ANCHO DEL PATIN ¥ DE FORPMA ©IJA.

& CUL ES SU ANCHO DE FATIN 7, EN JCM]}.= 55.94



& TIEME FRESTRICCIOMN EIN EL ZISPESOR DE LA PLACA DEL &ALMA 2,.{ 2/1 ).=8
& LE CUAL DE LAG D0OS OPCQIDJNES SIGUIEZHNTES

QJUIEREZ JSTED HALER USO ?
crCIon 1.-VARIAELE.
SPCION 2.-FIZA.
TS CJLEE JETED SOLO EL NUMERO DE DPQIOHNH = 2
E3TOS 50! LOS E3PEZORES CTOMEPCIALES MAS UZUALES.
1,4, /16, /8, 7/1s, 1,2, 98/16, S/M, 11/16, 3/4, 13/15, 7/8, 15/1s, Eil
L, 1 1s15, 1 18, L 2/16, L L/74, 1 5,716, 1 /8, 1 7/16, 1 1,2,..27TC. EN
¢ CUAL EZ EL ESPESOR LE LA PLACA DEL NLMA 2, EIN [CMiI.z .64

n
o

é TIENE RESTRICZION =W EL EZPESOR DE LA PLACA DZL PATIN ?,{ £/M ).
1 DE CQUAL DE LAS DOS GPCIDNES SISUIENTES
QUILRE USTEL HACZIR UsQ 7

opCION 1.-VARIAZLE.
arCIGH L. =FIJA.

TEZLEE J37ED SOLO EL NUMERC DE OPSTCH = 2

ESTOS SCN LOS ESFESORES COMERCIALIS MAS USUALES.
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1. 1 1716, 1 1,3, ! 3/14, L ls4, L 2713, 1 308, o To15, 1 1lg2,..8TC. Ei
L QUAL E:f EI ISEESOR DE oo SLATA DZL PATIHN , LN [oM].= 2,22

i CUAL ES LA LONGITUD TOTAL DE SU TFILE 7 [Hrs .
¢ DESEA TOMAR UM (%), DEL CLARO 2ARA EL EIRALTE 7. (3,113
¢ CUAL ES EL PORCEWNTAJE 7,([7<=(%)<=16.5|= 2
¢ MOMENTOD MAXTMO DEL DIAGRAM: DE MOMENTOS ¢ i [ToN=-iT]= 312.223
& CORTANTE MAXIMO JEL DIASRAMA DE CORTAMNTES 7 BN [TCH] = 71.5

ESTOY DIMEMNSIONANDO LA VIGA: TARDO UNCS ZEGUNDOS
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arclon 2.~ PROPOSICICN DE LA SEPARACION DE ARRIOSTRAMIENTOS.

e

L R R R g T BT L SR R R TN




i QUE OPCIOHN DESEA ESCOGEER ?= 1

PRI & R &8 K 8 R XS *DNIMENSIONES EN C”S*******-}-******* .

PERALTE DE EL ALMA H = 1
ESPESOR DEL ALMA TW =0.6
PCLRALTE TOTAL D = 167.00
ESPESQR DEL PATIN TF = 2,
BASE DEL PATIN E = 55.¢94

MOMENTO DE INMERCIA REAL= 1913290 CHd

RELACION PERALTE ESPESOR = [ 254.0001 ]

RELACION ANCHO ESPESOR = [ 12.5901 ]

LONGITUD SIN ARRIOSTRAMIENTO [LRT] = ¢ CMS.

BADIO DE GIRO [RT] = 15,1270%

LEER DSL PRTIN = 124.1%68 CL2>** AREA DEL ALMA = 104.0384 M2
ESF.CORTANTE ACTUANTE MAXIMO

FVA= 887.2461 [EG/CMI)

ESF. ACTUANTE DE FLEXTON

TEA=1351.26[1IG/CHD ]

**ESF., RED. EN PATINES»’

FB=1460.45[NG/CH2 )

ESF(S§). EN CADA LONGITUD-

“*»SIN ARRICSTRAMIEINTO.**

EN [LG/CH2].

151E.00

FB{ 1 )=
*DIMENSIONAMIENTO HASTH EL MOMINTO®
EL CALCULO SISUZENTE ES REVISION ¥

DISERO DE ATIESALORES DE CAEGH.

*» SQLDADURE ALMA PATIN >

ESPESOR = .2703404 [CMS. ] C LIEN ISF. = .64 [CHMS.]

PERC 112 MENOR QUEZ, [.5 €] = PARA ESF. DEL ALMA (.6-1.32)CNM.
MAS MO MEMOR QUE, [.£ €4} = EZP.DEL ALIIA DE (1.32-1.9)CM.

PARA ESPESCRES DZ 7LlidA MAYORES DE 1.% CFHS. = SOLII. DE [.,& <M].

TECLEA RETORNO ?77=



ESTA TESIS RD DEBE
SAUR DE LA oigllTECA

TECLEA RETORNO 77?7?=

LONGITUD TOTAL DE LA TREAEE = 20 [MTS.)]
& CUANTAS FPULCRZAS CONCENTERADAS INTERIORES TIENE 7 1
¢ CUAL ES EL VALOR DE SU REACCION IZQUIERDA EN [TON] ? 71.5
w AW DISENO DEL ATIESADOR DE CARGA CRLIULADC FF B kA

EASDE ( 11 }= 12,0£&5 [CMS] ESPESOR { 1 )= 2.0C275 [CHsS)

THERRI TP R P AR AN A R ke b7 A h ARk wh By 9 ok w kd s oy b oW R e ok kb b ok ke Y e ke e e W

. CUAL ES EL VALOR LE LA FUERZA 1 IKTERIOR, EII [To!] 7 30

¢ DISTANCIA DEL APOYO TZQUIERDO A LA FUERTA EI [MTS] & °
*wwkexx  NISENQ DEL ATIESADOR DE CARGA CALCULADO ok

EASE { & )= 8.255 [c¢mHe] ESPESOR { = )= 1.11123 [CME)
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¢ CUAL ES EL VALOR DE SU REACCION DERECHA EII [TOil) Es8.5
- A

* oAbk ok kb DISENC DEL ATIESALCR DE CARGA JALIULADR ek
BRSE { © )= 10.795 [CHS] ESPESOR { 2 }= 1.74:2% [CMs;
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+
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¢ CUAL ES EL VALOR D2E EU OAAGA UNIFIRMEMENTE

OFCIQOMNES PARA EL DISENMO DE ATIESZLOCRES INTIRMEDIOS
OFZION 1l.- EN PAREE (LOS PLACAS).
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EL TABLERO QUE SE DISENA ES EL [ 1 ] DE 700 CMS.
SE ERCUENTRA DIVIDIDO EN [ 15 ] SEPARACIONES INTERMEDIAS

LA SEPARACION DE ATIES. INTERMEDIOS ES [a= 46.66667 ] EN CMS,

FV = 902.67 KG/CMZz > IVA = £57.25 HG/ZM2
F DEsSG.= 550.€8 KG/CHMZ » [ DESG. LCT.= 7£.12 LG/OMI
F CONE.=1285.72 KG/CM2 > FB ACT.=1361.2€ HEG/CMZ

B R R R R R R R R R R R B L L R e X A T o
AR TR T RS DIMEMNSIOMES DEL ATIESADOR INTERMEDRIO R o

L R i A 2 Ak S R T R R L e R R 2R S R R SR At i

BASE = 14.12019 IMS. EEPESCR = .47625 CME. SCLDADUPA = .€ CplS.

SUMA DE ELF. INTLCRMELIAS CALCULEDAS.[ 4£.468w67 1 CMS.

or

& QUIERE PROPONEFR OTRO CCORTLITE PARA OTRA SZPARACIO!N INTERMEDIA 7 £f]

EL TAELERC QUE SE DISENN ES£ ZL [ 1 ] DE 70C CMS,
SE ENCUENTEA DIVIDIDO EN [ 14 ] SEPARRACIONHES ZIUTEPRPMIEDIASL
LA SEPARARCION DE ATIES. INTERMEDIOS E3 [a= 50 ] EN CMS.
FV = 870.64 KG/CM2 > FVA = 66E.14 FG/CM2

7£.12 KG/CMT

1 KG/CHZ > F DESG. ACT.

m

F DESG.= {&2.
F CON2.=13682.44 KG/C12 > FE ACT.=1361.26 KG/CM2
AP FRLPT AR RE N K F L Sk h N F A e P Wk Fh AT Rw ko h ok bRk wRd ok bk &% o Rk d b A AR Rk k%
Fhoww ik kA kW DIMENSIONES DEL ATIESADOR INTERMEDIO WA R AR ok e

Kk Ak Rk Ly A wa P i vy kb v ¥ A A Ak ARk F A ko L R AR R e R kA R A R R s ke e ok

BASE = 14.12019 CHS. ESPESOR = ,4762E CME. SOLDADURA = .6 CMS.
SuMA DE SEF. INTERMEDRIAS CALCULADAS.| 92.66C€7 | CHE.

& QUIERE PROFPONEERE JTRO CORTANTE PAREA OTRA SErARACICH IHTERMEDIA 77 SE



EL TABLERO QUE SE DISERNA ES EL | 1! } DE 700 CMS.
SE ENCUENTRA DIVIDIDO EM [ 12 ] SEPARACICGIIES IMTEPMEDIAS
LA SEPARACION DE ATIES. INTERMEDIQS ES [a= 58.22233 ] EM CHE.

FV = 849.88 KG/CM2 =» VA = £40.79 HEG/CH2

F DESG.= 260.28 KG/IM2 > F DESG. ACT. 78,13 KG/CeM2

F CONB.=1371.31 FKG/CH2 > FE ACT.=13261.26 IG/CMC
TR KRN A LI R AN W R R AT Kk s W e ok s bk W P o3 K VI o Ko kR R W W % N ok ke k3 e e ke e e

FRERAEA AN A DIMENSIONES DEL ATIESADROR INTERMEDIO HOH AR AR Aol R

Wk e W e YRR R R AP RN R P R Rk Y B bk kA w ke o kW o e ke Rk R R R A e R Ytk s ok Y

BASE = 14.12019 CHMS. ESPESOR = .4762% CHE. SALDEDURA = .6 CHS.

SuMr DE SEP. INTERMEDIAS CALCULADAS.|[ 155 ] oMs.

! QUIERE PROPONER OTRO CORTANTE PARA OTRA SEFPARACICH IHTERINEDIA ?°2 SE

o

EL, TABLERO QUE £E DISERA ES TL [ 1 ] DBE 700 CMS.
SE ENCUENTRA DIVIDIDO EN [ 10 ] SEFARACIONES INTERMEDIAS
LA SEPARACION DE ATIES. INTERMEDIOS £S [a= 70 )} LN CMS.
FV = 811.10 KG/CH2 > VA = G6I12.7E KG/CM2

F DESG.= 256.85 KEG/CM2 > ©F DESG. ACT.= 78.132 KG/CHZ

F CONB.=1370.50 KG/CM2 > FB ACT.=1361.26 IG/CM2

L2 AT SR A AR RSN AR S A EERNES IS LELERA AL R EE RN S LS SEEEESEIEE AR SRR A R AR A A R X R RS

AR DIMENSIONES DEL ATIESADOR INTERMEDIO Rk KKk

FAKTAEAA R LR AR h b A RA LD bR LA A AP Pk AR R LRk d kbl hyw bkl Erd kTN AP Wk

BASE = 14.12019 CMS. ESPESOR = .47625 CuMsS. SOLRADURA = .06 CHS.

SUKA DE SEP. INTERMEDIAS CRLCULADAS.[ 225 ] CoMms.

{ QUIERE PROPONER OTRO CCETANTE PARPE QOTRA SEFARACION INTERMEDIA



EL TABLERQ QUE SE DISENA ES EL [ 1 ] DE 700 CMS.
SE ENCUENTPRA DIVIDIDO EN [ 8 | SEPARACIONES INTERMEDIAS

Lr. SCPRRACIOR DE ATIES. INTERMEDIOS ES |a= £7.5 1 EN CMS.

0

(R}

FV = 759,39 EG/CMZ > FVA = 579.11 EG/CM2

L]

cT.=  78.13 nG/oMa

j-_-

F DESG.= 172.23 KG/CH2 » I DISG.
F CONB.=1363.73 KG/CHM2 > FB ACT.=13¢1.25 1IIG,/CrHis
B R R R R R R R L R R R R kR L LT

TeA KAk x ek h ok DIMENSIONES DEL ATIESADOR INTERMEDIO A

L R R k& R T L R e A e R L R R T
BASE = 14.77917 CMS. ESPESOR = ,47&E25 CMS. SOLDADURA = .6 CHE.
SUMA DE SEF. INTERMEDIAS CALCULADAS.! 21Z2.°7 ] CMe.

< QUIERE PROPONER CTRO CORTANTE FARA OTRA SEFARACION INTERMEDIA 7?7 SD

EL TABELERO CUE SE DISENA LS EL { 1 ] DE 700 CME.
SE ENCUENTRBA DIVIDIDO EN [ 7 ] SEPARALCIONLS INTERMEDIAS
LA SEPARACIOR DE ATIES., INTERMEDIOS ES fa= 100 § EN CMS.
EY = 728.00 EG/CK2 > FVA = 537.06 LG/ CM3
F DESG.= 136.%7 KG/CM2 > F DESG. ACT.= 78.13 KG/CMZ
F CONIB.=1387.33 KG/CM2 > FB ACT.=1261.26 KG/CM2
WP KK A IR A RRA AP R A PP g e kd kAR PP AR AR RNNP S DR Pd bbbk kbR ory e b

HEFRE XA KK AR DIMEKSICNES DEL ATIESADOR INTERMEDIO R

AAEX A AT R R AFALINFTREARFPINI RNBRFTRATNNANPFD R RNARRNFIY L M bbby s hn b 2 hAd

BASE = 13.36764 CMS. ESPESOR = .635 CHE. SOLDADURA = .4 CMS,

a

SUMA DE SEP. INTERMEDIAS CALCULADARS.[ 412.2 1 Qc.

- e

{ RUIZRE PROPONER OTRO CORTALTE FARA OTRA SEFARACION LUMTENMEDIA 2?7 5[0



EL TABLERO QUE SE DISENA ES EL [ 1 ] DE 700 CME.

SE ENCUENTRA DIVIDIDO EN [ 5 ] SEPARACIONES INTERMEDIAS

LA SEPARACION DE ATIES. INTERMEDIOS ES [a= 140 ] EN CMS.

FV = 641.56 KG/CM2 > FvA = 4£€9.00 EG/CHMZ

F DESG.= &0.5¢ KG/CMZ > [ DESG. ACT.= 78.13 KRG/l

F COME.=13€64.11 KG/CH2 = FB ACT.=12€1.26 KS/CHL
ER RN R A A KA A kKo Rk R kR Wk Nk y R ok R R ke R Rk R e Y Ak
ok kR R e ok DIMENSIONES DEL ATIESADOR INTERMEDIOQ FoA ke Lk ok
TR A A AR E R AR LK KA F IR EARS R AR NN AR PR R AR kv kAR A hk bk kR b rhdd A A A

BASE = 17.03223 CHS. ESPESOR = .79375 cMS. SOLDADURAS = .& CHS.

EUMa DE SEP. INTERMZDIAS CRLCULADAS.[ &52.5 ] CME.

& QUIERE PROPOMER GOTRO CORTANTE PARA OTRA SEZARACIOQN INTERMEDIA 77 SE

L TABLERD QUE SE DISENA ES EL [ 1 ] DL 700 Cls.
SE ENCUENTRA DIVIDIDO EN [ 5 ] SEPARACICHMES INTERMEIDIRS
LA SEPARACION DE ATIZS. INTERMEDIOS ES [a= 140 ) EM CKS.
FV = 641.56 KG/CH2 > FVi = 421,70 HG/IMZ
F DESG.= 80.56 RG/¢M2 > F DESG. ACT.= 78.13 nG/CMl
F CONEB,=1463.61 KG/2M2 > FB ACT.=1261.26 IG/CM2
PR R RS R K & B ST EREEE T ESE S S E & &R EENE R E LR A REEETE S R PR S I B SR i 2 S IR ]

Howokok ok kK kA H ok DIMENSIONES DEL ATIESADOR INTERMEDIC WHK W A Kbk &

WRP AR RN TRk Mgt bkl Rk bk AP RN ARy N Ak R R kR R Wk b ke A e
BASE = 18.3609%1 CMS, ESFESOR = .635 CHS. SOLLLDURA = 6 THME,
SUMA DZ SEP. INTERMEDIAS CALLCULADAS.[ G692.85 ] CHM=.

{ QUIERE PROPONER OTERO CORTANTE PARA CTRA SEPARACICN INTERMEIZIA 77 1i L



EL TABLERO QUE SE DISENA ES EL | 2 ] DE i300 CHS,
SE ENCUENTRA DIVIDIDO EN [ 14 | SEPARACIONES INTERMEDIAS
LA SEPARACION DE ATIES. INTERMEDIOS ES [a= 92.85714 ) EN CMS.
FV = 745.5% KEG/CM2 > FVA = 562.29 EG/CM2

.13 KG/CM2

[a1]

F DESG.= 155.37 KG/CM2 > F DESG. ACT.= 7
F CONB.=1371.70 KG/CM2 > FE ACT.=13561.26 KG/CM2
KKF KRN RN BT A PR AR Y FCR RN AR AP PR LR R R R kb wrd B d Rk b R s i v il w ool sk Wb
EE AN KKK N DIMENSIONES DEL ATIESADOR INTERMEDIC ok

KHKT RN ERN AR AN L AR R KRR R LN Rk Rl vk ok bk A% oh koo ook S d ok ok ook ek o W WA W Rk o e ok Uk ke

BASE = 12.82904 CMS. ESFESOR = ,635 CMs, SCLDARDURE = .3 CMS,

SUMr DE SEF. INTERMIDIAS CALCULADAS. | ©2.&5714 ] CMS.

4 QUIERE PROFONER OTRO CORTANTE PARA OTRA SEPARACION INTEBRMEDIA 77 S D

EL TAELERQ QUE SE DISEIA ES EL | 2 ] D 13200 CHE.
SE ENCUENTE2 DIVIDIDO EN [ 11 ] SEPARACIONES IMTERMEDIAS

LA SEPARACION DE ATIES. INTERMEDIODS ES |a= 118.1818 ] EN CHS.

FV = 886.64 KS/CH2 > FVA = 517.B8 FG/CHD
P DESG.= 104.26 KG/CM2 » T DESG. ACT.= 7£.13 KG/CM2
F CONB.=1371.93 KG/CMZ > FB ACT.=1261.26 EG/CM2

WRERK T ERNTN PRI ARRAN KPP AP bbb A3k d e R w ko deded sy e oo w5 3 ke e ke e e

FRE KKK KKK DIMEMNSIONES DEL ATIESIDOR ZHTERVUEDIO Fod Lk kR e d

P WW R R F KR WA RSN ke Pk P W Rk Rk b kA R e Ak A Rk A R A R bR A A R R R R

BASE = 17.1171 CHS. ESPESOR = .¢35 CMS. SOLDADURA = £ CHE.
&uUHs DE SEF. INTEDRMEDILE CALCULADAS.| 211.03% ] CHS.

{ QUIERE PROPONER OTRO CORTANITE FARA CTRA SEPARACICNH INTERMEDIA 7 S [



EL TABLERO QUE SE DISERA ES EL [ 2 ] DE 1300 CMS,
SE ENCUENTRA DIVIDIDO EN | 10 ] SEPARACIONES INTERMEDIAS
LA SEPARACION DE ATIES. INTERMEDICS EE£ [a= 130 } EN CHS.
FV = 661.68 KG/CMZ > Fva = 460.89 KG/oM2
F DESG.= 89.9f KG/CH2 » F DESG, ACT.= 78.13 KG/CMI
F CCHE.=14Z€.41 KG/CM2 > TE ACT.=1351.26 FG/CMI2

WA AT KR P AR AN AR PR F AL AT P AR A RU NPT H kY kb b wh F Rk R W kN R e R R R R
il DIMENSIONES DEL ATIESADOR INTERMEDIC Fokw ke b

WP AR EAB LR AL bR hkd ol kP KA P AL R EPIA R A oh A Wk bR A AR R RS RN S R gL

BASE = 17.7&EZE2 CME. ESPESCR = .G2% CMS. SOLDADURA = .5 CMS.

SuUM& DE SEP. INTEEMEDIAS CALCULADAS,{ 241.0:¢ ) CME,

¢ QUIERI PROPCHER OTRO CORTANTE PARA CTRA SEPARACION INTERIEDIA ?7 8§ E

el

EL TABLERD QUE SE DISERA ES EL | 2 ) DE 1300 CMS.
{ 10 ! SEPARACIOQNES INTEDNMEDIAE

1

SE ENCUENTRA DIVIDIDO EN
LA SEPAFRACIOR DE ATIES. INTERMEDIOS ES [a= 130 ] EN CUS.
FV = 661.68 KG/CH2 > FYA = 398.41 KEG/CM2

F DESG.= £9.35 RG/CcM2 > F DESG. ACT.= 78.13 LG/CHZ

F CONB.=1515.99 KG/CM2 > FB ACT.=1261.26 RG/CM2

ARPERA RN F P RN A FA AL F LA AR R A AR LA R AR L AP AT XA NP ed N AR h kP d P e dol bk dke oy

K DIMENSIONES DEL ATIESADOR INTERMEDIO ke k

Wow P AW A Y e g e Wk W W e R T e kel W R e W W o R e R ol ok sk g ke e e ke e e e A Y

BASE = 15.3537453 CMS. ESPESOR = .6325 CMS. SOL2ADURA = .6 CHE,

SUMA LZ SEP. INTERMEDIAS CALCULADAS.[ 471.0zZ¢ ] CMe,

{ QUIERE PROPOHNER OTRO CORTANTE PARA OTRA GEPARACION IHNTERMEDIA 77 S E



EL TABELERO QUE SE DISENA ES EL [ 2 ] DE 1300 Ci{S.
SE EMCUENTRA DIVIDIDO EM [ 10 ] SEPARACIONES IMNTERMEDIAS

LA SEPARACION DE ATIES. INTERMEDIOS ES [a= 130 ] EN CMS.

FV = 661.6& RG/CMZ > FVA 335.92 KG/OM2

F DESG. 89.95 KG/CM2 > F DESG. ACT.= 75.13 KG/CH2

L)

F CONBE.=1472,41 EKEG/CMZ > FB ACT.=1361.2€6 RG/CHZ
R R R R L R B g R L R g A R T

WA kW e DIMENSIONES DEL ATIESADOR INTEZMEDIO Ak kW A e kb ok

R R A R R T T O L R A R A R R A R R o b i i - U R S TR O A}

BKSE = 12.9€6253 CMS. ESFESOR = .635 CMS. SOLDADUTA = .E CHS.

9 ] CHe.

L

SUMA DE EEP. IMNTERMEDIAS CALCULADAS. [ 601.0

R K B o

4 QUIERE PROPOMNER GTRO CORTANTE PAREZ OTRA SEPALRACION INTERMELDIA 7 A



* ok ok sk sk e e e ek DIMENSIONES DE LOS ATIESADORES DE CARGA RNk Kk ek

""" ATIESADOR # 1 COLOCACION, A O MTS. DEL APOYO 1ZQUIERDO.
" bast = 12,065 [CN3]  ESPESOR = 2.06275 [CMS]  SOLDADURA = .6 [CNS] |
T ATIRSADOR # 2 COLOCACION, A 7 WTS. DEL APOYC IZQUIERDG.
" TBase = 8.285 [ams] ESPESOR = 1.12125 [CMs]  SOLDADURA = .& (CHS] |
T ATIESaDOR % 3 COLOCACION, A 20 NTS. DEL AFOYG IZQUIERDO. |
" BASE = 10.795 {cS]  ESPESOR = 1.74625 (CuS]  SOLDADURA = .G [Qlts] |

TECLEE RETORNQ




C60000400004040

SEPARRACIOLIl DE

DIR Dy

LTI I TR T T

N

.
.,

W oy oy owy

Vo v

.
A VIR Y

14.12019
14,7797
13.36734
17.03223
12.26031

ATIESnDOPBS ULTIMA PARA ESTE

ESPESOR SOLDADURA

DIHMEMSIONES EN CENTIMETROS.
17625 .G
LAT7E25 6
.47623 .G
L7628 .G
.47625 .6
. 635 .5
78275 .6
L.E35 .G

TECLEE RETORINC

DIMEMNSIONES DE ATIESADORES INTERHEDIOS G850400000800040

TABLERO, a= 140

SEPARACICN EDE ATIESADORES ULTIMA PARA ESTE TABLERO, a= 130

12.82904
17.1172

17.78552
15.37455
12.96358

ESPESOR SOLDADURA
DIMENSIONES EN CENTIMETROS.
.635 .6
.635 .G
.635 .6
.635 .6
.635 8
TECLEE RETORNO

SEPARACION (ATS) é

92.85714 i
118.181¢8
130
130
130




W P b T Wl B R Wl Ko o el e o o e ok e e e N e MENMI} # &% dkob bbb Wb sk &k sk o o e o s b ook

QoPCION
OoFCIOn
oPCIONT

CPCICK

* O FCIQNES?®

1,~ DESPLEGAFE DIMENSICHNEE DE LA TRAZL,

<.~ DESPLEGAR RESULTADD 'L ATIESADORLDE.

2.~ ENMPEZARR OTRO DISENO.

-

4,~ TERMINAFR DISENC.

{ QUE JFCION DECEA TEJLEAR 2?7 i-:
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Fig. 10 Dimensiones de la wvigs en om.

} tck. 7 mt ! CL
<[1371.5 1 <[1>-20 T
=—======-—-=:.:====‘_‘=—-==:'_'.::;:::—::::::::====:=—=========’_‘=\

\
Bu2d . 2n |14 12 14,12 njuwls, 12" »ljele.6"1.1cm NS
*2. LA76 .27 i 176 [
-4—46.7~4-50.0——4 5E.3 f 7C.0 {
sep. de ats. int. en cm,
Fig. 11 THLELETIO Na. 1
CL
4 J- tab, 13 mt i
<L>-30 T <f3»=£8.5T
/::::—'::====—-====::::—::::::::::—::::::':::====:=—=
/ ] ]
+\/ Aluls.6n|wl2.82%n | wl7.22*% »lal7.78% »ju2l.6*
*1.11 .B3Eem .635cm .6325cm J 1.74cm
} Q2. { 11L2.2 } 130 0——~] 130.0 l___

sep. de ats. en cnm.
Fig. 12 TARELLRC lNo. 2

'
1



PROBLEHA HUM,

2 - Fig.

13

= 25 nits i
[ 120 T 120 T |
\/
| e e R - Y L e T
AN\
148 T 145 T
10 & £ mt - ———— 10 mt &u—ﬁ

J_{,_

: e
“ rr_. 125 7
145 T {7 T
=1 [
s (+) i
1 r-
tvet| [ s
3 “mzmngg . - 1
rEnT -
5=rl-:=.1r L. ,
3 i~
A i
F {—1 L 145 7T
125 7 TRm_ &
e b
S
) ) t y ! I I y -
¥ I T f 1 ] I
I ! 13(:'.2l 5 T-11 I [
! 1350 Txu.EE-__;{:-""""" ME”‘,,..13=0 ™ !
| = 'LﬂEE_, l
tM"] "'-»-\JE- _—_] =TT 700 TH
T
(R
1

"
1




B i ey b
s

Wk ¥ WA A Rk R e e AP e Rk R R R Wk R B ok ok e ke e W

* "
» *
* CARRERA DE INGENIERO CIVIL *
* %
* *
¥  DISENO DE TRABES DE ALMA LLENA *
* *
* . *
* TELIFE DE JESUS RODRIGUEZ ARIAS *
» *
* -
* EXFUAG llo. 356635 *
" *
» *

*
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LR S 2 BS & RS DATOS DEL ACEEROD LR R R A AR Y

ESFUERZO DE FLUENCIA MINIMO ESPECIFICADO DEL ACERC
QUE VA A UTILIZAR, IGUARL PARA ALMA Y PATIN.
FY EN, [EG/CH21=? 2530

MODULO DE ELASTICIDAD DEL ACLERO.
E EWl, [HG/CM2]=? 20390007

FRRP AR NI RF T AR e Lyl b h P AP A bk Rk Rk ¥Rk AA R r S S R
R R R A R R O R R R R R

& TIENE UNA O VARIAS RESTRICCIONES A LAS) CUAL{ES

DEBA APEGARSE EL DIMENSIONAMIENTO DE ESTA TRLBE 7

W KR AR PR P PR W R ARY AR RRRRA NPT R LR AR A R g bkkwhd b v v gy
KRN KRS KA P RARARE TR B R AP ARS ARR P AR R LR ol ko bkt Wk

T T ST v T T
SRR i A e R




i CUAL ES LA LONGITUD TOTAL DE SU TRABE ? EM [HTS]= 25
i MOMENTQO MAXIMO DEL DIAGRAMA DE MOMENTOS ? EN [TONI-MT]= 1362.5
¢ CORTANTE MAXIMQ DEL DIAGRAMA DE CORTANTES ? EN [TON] = 145

ESTOY DIMENSIONANDO LA VIGA: TARDO UNOS SEGUNDOS
S5I TIENE RESTRICCIONES EN LAS DIMENSIOMNES O DE=~-
PENMDIENDO DEL MOMEMTO Y LA LONGITUD TARDO MAS.

D R R Rk R e S R L e
* K

* %
*w OPCIONES PARA EL TIPO DE ARRIOSTRAMIENTOS il
* W * ¥

R AR KA A ERR AR KRN T A RR AR TR AR AL RN AT R AR A I AL R AR AT Rl Rk *
OPCION 1l.- ARRIOSTRADA EN TODA SU LONSITUD.

CPCION 2.=- PROPOSICION DE LA SEPARACION DE ARRIOSTRAMIENTOS.
{ QUE OPCION DESEA ESCOGER 7= 2

& CUAL ES EL NUMERO DE CLAROS SIN ARRIOSTRAR EMN SU TRABE ?= §
ENTONCES EMISTEN 6 ,SITIOS DE ARIOSTRAMIENTO, INCLUYENDO LOS BEX-~

TREMOS DE LA TRAEE.
EMPEZANDO DEL EXTREMO IZQUIERDO, HASTA EL DERECHO; SE LE PEDIRAN

LOS TIPOS DE MOMENTO(S), POR CADA CLARO DE AREIOSTRAMIENTO.
CON SIGNO {-), SI ES NEGATIVO Y SIN SIGNO SI ES POSITIVO.

TECLEE RETORNC PARA CONTINUAR 7=

LA E 222 AR RS eSS E Sl AR EERS S LRSS AR SRR RS ERETE FEEE LS EE LB 2



TECLEE RETORNO PARA CONTINUAR 7=

IS A RSt E S AR LR RS ERE AR SRR SR AR R AR TR TR RS R R R AR R AR R ]

LA LONGITUD SIN ARRIOSTRAR QUE SE AMNALIZA ES, LA 1 .

DEACUZRDO CON LA GRAFICA DE MOMEMNTOS TEMEMOS:

L R R R R S QRCIONES WAk vk o sk o b ok o ol Wk e N
QPCIQON 1.- MOMENTO MAYIMO EN LQS EXTREMOS DE ESTA LONGITUD.
OPCION 2.~ MOMENTO MAMNIMO DENTRO DE ESTA LONGITUD.

é{ QUE QPCION DESER ESCOGER 7= 1

MOMENTO MENOR EN MAGNITUD, DE LOS EXTRLMOS ENH [TOL-MT].= O
MOMENTO MAYOR EN MAGNITUD, DE LOS EXTREMOS EN [TCN-MT]. 700
LA LONGITUD SINN AREIOSTRAR QUE SE ANILIZA ES, LA 2 .

DEACUERDO COW LA GRAFICA DE MOMENTOS 'TENENMOS:

Wk e o OOk e ok o e ok OPCIONES R R R R A S
OPCION 1.- HOMENTO MAXIMO EN LOS EXTREMO3 DE ESTA LONGITUD.
OPCION 2.~ MOMZNTO MAXIMO DELTRQ DE ESTA LOMNGITUD.
¢ QUE OPCION DESEA ZSCOGER 7= 1
MCOMENTO MEMNOR EN MAGUITUD, DE LOS EXTREMOS EN [TQII-MT].= 700
MOMENTO MAYOR EN MAGHITUD, DE LOS EXTRENOS EN [TOoOHN-MT]. 1350
LA LONGITUD SIN ARRICSTEAR QUE SE AMALIZA ES, LA 2

DEACUERDO CON LA GRAFICA DE MONMENTOS TENENMOS:

IR RN EEE SRR OFCIONES el wow oWk A de ke A kR
OPCION 1.~ MOMENTCO MAYIMC LN LOS EXTRIMOS DE ESTA LCOHGITUD.
OPCION 2.+ MOMEUTO MAXIMC DENTRO DL ESTXH LONSITUID.

{d QUE OPCION DESEA ESTOGER 7= 2
LA LONGITUD SIN ARRIOSTRAR QUE SE ANALIZA E&, LA 4 .

DEACUERDO CON LA GRAFICA DE MOMENTOS TEMICNMNOS:

Vel odew NP R W AR ks ko OPCIONES ok ok ke b ik A Ak W e ek
OQPCICN 1.- MOMENTO MLXIMD EN LOS EXTREMCS DE ESTA LONGITUD.
OFCION 2,=- MOMENTO MAMNIMD DLENITRC DE ESTAR LONGITUD.

é{ QUE OPCION DESEA ESCOGER 7= 1

MOMENTO MENOFR EN MAGHITUD, DE LOS EXTREMOS EM [TON-MT].= 70C
MOMENTO MAYOR EN MAGHITUD, DE LOS EXTREMQOE EXN [TON-MT]. 13250
LA LOUGITUD SIN ARRIOSTRAR QUE SE ANALIZA ES, LA S

DEACUERDO COMN LA GRAFICA DE MOMEINTOZ TEMNEIMCS:

Pk kbR kRN P kR KR QPCINIIES LR A R RS R R NS
oPCION 1.~ MOHMENTO MANIMO EN LCE LEYXTPEMOS DE EBEESTZ LONGITUD.
OPCIOR 2.- HMOMENTO MARXINMCG DENTRO DE ESTH LCONGITUD.

é QUE OPCION DESEA ESCOGER 7= 1
MOMENTO MENOR EN MAGHITUD, DE LOS EXTEEMOS EN [TON-MT].= O
MOMENTO MAYOR EN MAGHITUD, DE LOS EXTREHOS EN [Ton-MT]). 700

Kk AFHKFTRFFFRAPFIOTMENSTONES EN CHS*## 7 ks ki k kb wkdk



HEKKRKKKAKKXAXADNIMENSTIONES EN CMS**®* kb kA X kA h kAR

PERALTE DE EL ALMA H = 355.60

ESPESOR DEL ALMA TW =1.11

PERALTE TOTAL D = 361.63

ESPESOR DEL PATIN TF = 3.02

BASE DEL PATIN B = 92.00

MOMENTO DE INERCIA REAL= 2.220288E+07 CM4

PELACION PERALTE ESPESOR = [ 320.0001 ]

RELACION ANCHQ ESPESCR = [ 15.417092 ]

LONGITUD SIN ARRIOSTRAMIENTC [LRT! = 500 CMS.

RADIO DE GIRO [RT] = 24.16141

AREA DEL PATIN = 280.5222 CM2*>** AKRREA DEL ALMA = 395.1606 M2
ESP.CORTANTE ACTUAMTE MAXIMO

FVA= 366.,939%4 [KG/CM2]

ESF. ACTUANTE DE FLEXION

FEA=1109.60[KG/CM2]

**ESEF. RED. EN PATINES*~*

FB=11756.63[KG/CM2]

ESE{S). EN CADA LONGITUD-

**SIN ARRICSTRAMIENTO.,**

EN [EKG/CcM2].

2291.45

FB{ 1 )=

1684.17

FB{ 2 )=

1309.40 .

FE{ 3 )=

1684.17

FE( 4 )=

2291.45

FB{ 5 }=

*DIMENSIONMAMIENTO HASTA EL MOMEMNTOY

EL CALCULO SIGUIENTE ES REVISION Y

DISEf0O DE ATIESADORES DE CARGA.

** SOLDADURA ALMA PATIN *¥*

ESPESOR = .2313239 [CMS.] QO BIEN ESP., = 1.11123 [CHMS.)]
PERC NO MEMOR QUE, [.5 CHM] = PARA ESP. DEL ALMA {,5-1,3)CM,
HMAS 110 MENOR QUE, [.G6 CM] = ESP.DEL ALMA DE (1.3-1.9)CH.
PARA ESPESORES DE ALMA MAYORES DE 1.9 CHMS, = EQLD. DE [.8 CH].
TECLEAR RETORNQ 777=



LONGITUD TOTAL DE LA TRABE = 25 [MTS.]
L CUANTAS FUERZAS COHCENTRADAS INTERIORES TIENE 7 2
{ CUAL ES EL VALOR DE 5U REACCIOR IZQUIERDA EN [TON] ? 145
ok Kok KAk DISERNO DEL ATIESADOR DE CARGA CALCULADO FkkoA ok wk

BASE ( 17 )= 15.875 [CMs] ESPESOR ( 1 )= 3.01625 [CHMS])

LA TR A A SR EA RSN A SN EEEEEE R A S ER R EEE R RS R R R R R R R I SR T TR I R R R

¢ CUAL ES EL VYALOR DE LA FUERZA 1 INTERIOR, EN [TON] 7?7 120
¢ DISTANCIA DEL APOYO IZQUICRDO A LA FUERZA EN [MTS] ? 10
i DISENO DEL ATIESADOR DE CARGA CALCULADO Fowk ke

EASE { 15 )= 14.605 [cMS] ESPESOR ( 2 )= 2.€9875 [CMS5]

AR E KA KN E T A A AR AT AL A RARAARNRF A AN R AR b P R b A DR Rt hde kb hd dod ok * ok wok X & ok

{ CUAL ES EL VALOR DE Li FUESRIA 2 INTERIOR, EN [TCN] ? 120
{ DISTANCIA DEL APOYQO IZQUIERDO A LA FUERZA ENM [MTS] ? 15
LR R AR DISEND DEL ATIESADOR DE CARGA CALCULADO hok ok kok ¥

BASE { 15 }= 14.605 [cCHS]) EZPESCR ( 3 )= 2.89875 [CMS]

IE X T ARER AR AN ESERSSA SRS A ER SRS SRS R AR AN EESEEEELEEEEERE SRR S ELEEE S LRI

4 CUAL ES EL VALOR DE SU REACCION DERECHA EN [TON] 145
iR DISEfIC DEL ATIESADOR DE CARGA CALCULADD ek

BASE ( 17 )= 15.37% [cCls] ESPESOR ( 4 )= 3.01625 [CMS]

LR AR TSR E AR SE RS R A AEER LS RAS RIEE A LS EE SRR IR S EEEEEEEEREEE RSN TR & 287

L JCUAL ES EL VARLOR DE S CARGA UNIFORMEMENTE REPARTIDA EN [TON/MT] ? 2

OFCICNES FARA EL LDISENC DE ATIESADORES INTERMEDIOS
opPCIoN 1.- EN PARES (DOS PLACAS).

OPCION 2.- SENCILLOS (UHNA PLACA).

QUE OPCION ESCOGE O



CUAL ES EL CORTANTE MAXIMC EN EL TABLERO ( 1 ), -
DE LOS TABLEROS FORMADOS POR LOS ATIESADORES DE

CARGAR. DE IZQUIERDA A DERECHA.

CORTANTE MAXIMO, [TON]=? 145 [

EL TABLECRO QUE SE DISERNA ES EL [ 1 ] DE 1000 CMS. ;
|
]
SE EFCUENTARA DIVIDIDO EN [ 2 ] SEPARACIONES INTERMEDIAS :

LA SEPARA. ION DE ATIES. INTERMEDICS ES [a= 500 ] EMN CMS,

FV = 480.20 KG/CM2 > FVA = 366.94 KG/CM2
¥ DISG.= 27.62 KG/CM2 > F DESG, ACT.= 18.00 KG/CH2
F CONZ,=1362.27 KG/CHMZ2 > FE ACT.=1109.60 KG/CM2

PR A AR A EESF L AL SIS R RS E AT A SRS SR AR AR AR R RS EEEEEE A SR A S EEE R RN NESE S8 XS

KK Kok ko b JIMENSIONES DEL ATIESADOR INTEFMEDIO HHRRK KRR A A A AW

EREFE T ELEESL S L SINE SRS R AR SR RSN A RS E RS RERESERRESEREAELEEE S ETERIEZ]

BASE = 53.52371 C-MS. ESPESOR = 1.905 CHMS. SOLDADURA = ,604941 ¢

SU¥L DE IEP. INTERMEDIAS CALCULADAS.| 500 ] cHS.
¢ QUIERE PEOFONE™ OTROQ CORTANTE PARA OTRA SEPARACION INTERMEDIA 7?7 N g




CUAL ES EL CORTANTE MAXIMO EN EL TABLERO ( 2 ), -
DE LOS TABLEROS FORMADOS POR LOS ATIESADORES DE

CARGA. DE IZQUIERDA A DERECHA.

CORTANTE MAXIMO, [TON]=? 125 g

EL TABLERO QUE SE DISENA ES5 EL [ 2 ] DE 500 CMS.
SE ENCUENTRA DIVIDIDO EN [ 2 SZPARACIONES INTERMEDIAS

LA SEPARACION DE ATIES. INTERMEDIOS ES [a= 250 ] EN CMS.

FV = 668.37 KG/cHZ > FVA = 316.33 KG/CM2
F DESG.= 69.29 KG/CHM2 » F DESG. ACT.= 18,00 KG/CHM2 i
I

F CONB.=1362.27 KG/CM2Z > FB ACT.=1109.60 KG/CM2

ILE R E R E R A SR REAREEE AL AR A R ENARESE R AR R ALl TS AR RE R R L AL NESESER S

FhH Nk koo DIMEMSIONES DEL ATIESADOR INTERMEDIO Fdrkardod Ak Kk ke

i
t
e R 2RSS R AR AR AR LR A AL LSRR FEEAESELALSFEIESTESEN SR ARREEARRES SR EESEESMNS L] E
1

BASE = 30.23052 CMS. ESPESOR = 1.11125 CMS. SOLDADURA = .604941 Cg

SUMA DE SBEP. IHTERMEDIAS CALCULADAS.[ 250 1 CMS,
{ QUIERE FROPCHER OTRO CORTANTE PARA OTRA SEPARACIOMN INTERMEDIA 7?7 N H



CUAL ES EL CORTANTE MAXIMD EN EL TABLERO { 3 ), -
DE LOS TABLEROS FORMADOS POR LOS ATIESADORES DE

CARGA, DE IZQUIERDA A DERECHA.

CORTANTE MAXIMO, [TON]=? 145 [

EL TABLERO QUE SE DISERA ES EL [ 3 ] DE 1000 CMS.
SE ENCUENTRA DIVIDIDO EH [ 2 ] SEPARACIONES INTERMEDIAS

LA SEPARACION DE ATIES., INTERMEDIOS ES [a= 500 ] EN CMS.

Fv = 480.20 KG/CM2Z > FVA = 366.94 KG/CM2
F DESG.= 27.62 KG/CM2 > F DESG. ACT.= 18.00 KG/CMI
F CONB.=1362.27 KG/CM2Z > FB ACT.=1109.60 HKG/CM2

IR AR A AR RS R AR RS L NEEEREEEETELE LRSS LR RRRR AR AR Rd Rt h & Al AR AR E

WHdeF Nk Kk Kk DIMENSIONES DEL ATIESADOR INTERMEDIO ok Kok ke k ko kK
R R R Y R R AR R R R R A R R R R R R R AR RS

BASE = 53.52371 CMS. ESPESOR = 1.905 CMS5, SOLDADURA = .604941

SUMA DE SEP. INTERMEDIAS CALCULADAS.[ 500 ] CHS.
{ QUIERE PROPONER OTRO CORTANTE PARA CTRA SEPARACION INTERMEDIA 77 Hg



AWK KR KOk KKK

DIMENSIONES DE LOS ATIESADORES DE CARGA

R R RS LA RS SRS

ATIESADOR & 1 COLOCACION, A 0 MTS. DEL APOYO IZQUIERDO.
" BASE = 15.875 [CMS]  ESPESOR = 3.01625 [CMS]  SOLDADURA = .6 [CHS].
" ATIESADOR ¢ 2 COLOCACION, A 10 MIS. DEL APOYO IZQUIERDO. |
"BASE = 14.605 [CMS]  ESPESOR = 2.69875 (CMS]  SOLDADURA = .G [CMS]|
T T RTIESADOR & 3 COLOCACION, A 15 NTS. DEL APOYO IZQUIERDO.
"TBASE = 14.605 [cMS]  ESPESOR = 2.69875 [CHMS]  SOLDADURA = .6 [CHS] |
TTTTTTATIESADOR ¥ 4 COLOCACION, A 25 NTS. DEL APOYO IZQUIERDO. |
"TTBASE < 15.675 [CHS]  ESPESOR = 3.01625 [CMS]  SOLDADURA = .6 [CMS]

TECLEE RETORNO




000044000040 DIMENSICNES DE ATIESADORES INTERMEDIOS (A XN AR EIR R TY YY)

SEPARACION DE ATIESADCORES ULTIMA PARA ESTE TABLERO, a= 500
BASE ESPESOR SOLDADURA SEPARACION {(ATS)
Pt - T T T DIMENSIONES EN CEMTIMETROS. T L T R ooy

-1 a.= 52.52371 1,905 .604941 500

G2 40004 01040 DIMENSIONES DE ATIESADQRES INTERMEDIOS GECH000L00000480 0

ANALISIS DEL TARLERC 2 DE 500 [CiS], DE LONGITUD

BASE ESPESOR SOLDADURA SEPARACION (2TS) ‘;
CsEZ=rZs=EsESSTESoRCsRsEsSco DIMENSIONES EN CENTIMITROS. :::::::::::.—.::::.—.:::::.i
- 1 a.=> 30,23052 1.11125 .604941 250 i

i
444440440404 0¢  DIMENSIONES DE ATIESADORES INTERMEDIOS  $4¢44040040008¢¢

EASE ESPESOR SOLDADURA SEPARACION [ATS}
—mmsEZS=S=z=Cc=—SD=ESsomoms DIMENSIQHNES EN CENTIMETROS, SEgSs=-S=CSS-ESS==s==zZ=S==
~ 1 a.=>» 53.52371 1.908 .6504941 500 :

|
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OPCION 1l.- DESPLEGAR DIMENSIONES DE LA TRABE.

OPCION 2.—- DESPLEGAR ‘RESULTADO DE ATIESADORES.

OPCION 3.~ EMPEZAR OTRO DISERO.

OPCION 4.~ TERMINAR DISERC.
. QUE OPCION DECEA TECLEAR ?? |

o



S0LUCION DEL PROELEMA MNUM. 2

- BEEXSLER R e g —t
"4
=
.
3
&

d= 361.63 tw=1.11 »;u h= 355,60

i
s

- mmt":n’r:::‘:::—:.’l —— -7 tf= 3.02

—}— b=93.00 ——}—

Fig. 14 Dimsensiones de la viga en cm.

! tab. 10 mt ! CL
<[>145 T <f>-120 T
=—=:::::‘_"============:—-======:=============—'===========\

il 31.6*3.01 cm »la 53.5*1.91 cm Mu28.2%2.6%9 cm \/
4 5 mt f 5 mt }
sep. de ats. int. en cm.
Fig. 15 TABLERO No. 1
TRELERD No, 3
] tab. 5 mt ]
<[}>-120 <f>-120 T
it 29.2*2.69 ¢m »ie 30.23%1.121 cm »ue3l.6*
3.02 cm

sep. de ate. en cm.
Fig. 16 PABELERC MNo. 2
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CAPITUOLCO VII

CONCILUS TONES



CONCLUSIONES

Como es expuesto en el capitule IV Ejemplos Resueltos, es

evidente, como la utilizacidn de la computadora en el disefio de
trabes armadas de alma 1llena, puede lograr uin  ahorro muy
significativo en el equipo de diseifio, gue representa una

inversién remunerable =in comparacidén.

§i teomamss en  cuenta, gue palra lograr disefiar una trabe
utilizando el progrsma sodlo tenemos que incertar los datos
cenforme éste leos cequisre y al misme tiempo muestra los

resultados del disefo; ademdr el disshador puede tomar un ain

fin de opciones w/0o combinaciones en las restricciones del

preblena gue se &std diszefando, haciendo menol el costo por el
tiempo y personal calificado requerido, a comparacidén de un grupo

de ingenieros calculistas que l¢ hacen en un lapse mayor de

tismpo; elevando con ésto el costo del proceso de diseio.

Hablande un poco del "criterio personal de diselio" éste queda

incluido dentro del mismo diseilec del programa, puesto gque el

programa es una réplica de la forma en que el ingeniero

programador calecularia y disefaria la trabe.
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Ademds el usuario dsl programa puede disefiar la trabe en 1la

misma forma gue lo haria analiticamente por tantas combinaciones

que contiene ! mismo, empero no requeriria del mismo tiempo.

En conclusidn estas son las ventajas que ofrece el programa y 1la

utilizacidn d= la computadera en €l disefo de trabes armadasg can
tres placas.

Dejando a usted se feorme una opinidédn propila; tomande en cuenta

las ventajas antss meiacionadas.
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